Ynueimon

O1 onpewwoelg ovtég mepthappdvovv Aoelg aoknoewv IMbavomtov Kot Ztotiotikng
Kol GUYKPOTHONKAV €V OYEL TOV AVAYK®OV TOV GTOVdOCTOV TG ZyoAng IloMtikdv
Mnyavik@v oto pabfquoto ‘IMbavoétteg — Ztotiotiky’ tov 4°° eéapfivov and tov
owdokovta A. ®ovokdkr. Tig Aoelg kot ™ dTOTOON eMUEANOnKe 0 1010G Kot
Bapovetar €€’ olokAnpov yia Toxdv AdOn M mopareiyels. Ot tepiocoTEPEG ACKNOELG
TPoEPYOoVTOL omd o ddaKkTkd eyyewido ‘Ewcaywyn om Ocwpio [IiBavotntomv kot
Yrototikny’ tov I, KokoAdkn - 1. Zamadt, ABnva 1999, cto omoio PBpiokete kot M
TAPNS EKEAOVNON TOVS SOHP@VA pe TNV apiBunon tovc. Acknoelg extdg Pifiiov

GLVOOEVOVTOL OO TNV EKPDOVNGN TOVC.

Ba Bero va evYOPICTICH TO UETOTTVYIOKO omovdaot A. Agmina o omoiog éd0waoe
OTIG ONUEUDCELG NAEKTPOVIKT LOPPY|, KOONDC emiong Kot yio TG TOAAEG KOl EDOTOYES

TOPATNPNGELS TOV.

Ampilog 2006

Anuntpng ®ovokdkng
Erikovpog KaOdnynmic EMII



AYXKHXEIX IIIGANOTHTQN

1.1 ogh.41)

Av A4, 4,,..., A, evdeyoueva, va amoderytel 0Tt n+ P[4 NA, N..NA4 ]2 1+ZP[AZ.],
i=1

n=12,...

Avon :
Me gnaymyn o¢ Tpog 1o 7.

Mo n=2 é&yovpe :
24+ P[4 NA]121+P[A]+Pl4,]=
P[A]+P[A,]-P[A4 NA,])<1= P[40 4,]<]1

TO OTO10 1oYVEL.

‘Eotm 0t woyvet yio. n=m , dNrodn :

m+P[A4NA,N.NA = l+iP[Al.]
i=1
Tote yio n=m+1 &yovpe :
m+1+P[nﬁlAl.] :m+1+P[(ﬁA[)mAM] =
i=1 i=1
1> (m—1)+1+P[ﬁA[]+P[AmH] 21+§P[A[].
i=1

i=1

m

=(m-1+2+P[()4)n4

m+1



1.3 6€).42)
Av P[A]l=a, P[B]=b, P[ANB]=c, va Bpebein P[(ANB)U(A4A° N B)].

Avon :

P[(ANB)u(A°NB)|=P[(ANB)]+ P[(A°"B)]|-P[ANB N AN B]=
=P[A\ANB]+P[B\ANB]-0=P[A]-P[ANB]+ P[B]-P[AnBl=a+b-2c.

1.4 6£).42)

No  delfete 011 Y OMOWONTOTE  EVOEYOUEV A, B 1GYVEL

P[A°B]—- P[A°1P[B] = P[AB°]- P[A]P[B‘].

Adon :

P[A°B]— P[A°1P[B] = P[B]- P[AB]~(1- P[A])P[B]= P[B]- P[AB]- P[B]+ P[A]P[B] =
= P[A]P[B]- P[AB]= P[A](1- P[B°]) - (P[A]- P[AB]) = P[A]- P[A]P[B°]- P[A]+ P[AB‘] =
= P[AB°]- P[A]P[B"].

1.7 6er.42)
Xe o aiBovoa Ppiokoviar £ dropa. ITow n mBovoTNTA VAL VILAPYOVY TOVALYIGTOV

dvo pe v 101 nuépa yevebAiwv;

Avon :

‘Eocto E = {tovAdyotov 2 ek tov k pe v 010 pépa yevebriov} , 101¢

Pl[E]=1-P[E], 6mov E° ={k dtopa pe dapopetikn nuépa yeveblimv} .

365364 365—k+1_ (365),

PIE‘]= = :
] 365 365 365 365¢

pe (n), =n(n-1)..(n—k+1).



1.9 oe).42)

‘Eoto o011 €ovue n odoyela apiBunpéva amd 10 1 éog 10 n Ko 7 GEOIPEG
apOunuéveg eniong amd 1o 1 émog 10 1. Ot opaipeg Tomobetovvran Tuyaio oo doyeia
ava pio. Edv pio opaipa kot 1o doyeio g £xovv tov 1010 apfud, Aépe ot Egovpe pio
cuvavinon.

a) [Towa n mBovotTa TO doYeio & KoM opaipa k va cuvavinBoiv;

B) How n mBavotnta [ cvykekpyéva doyeio var cuvovtnBovv e TIG OVTIGTOLYES
oQaipec;

v) [How n mBavotnTa tovAdyotov [ (I =0,1,...,n) GLUVOVTCEWDV;

Adon :
o : . (n=D!_1
a) A= “Xvvavinon k ooaipag pe k doyeio’’, P[A]=—'=—.
n!
-
B) B= ‘“‘Zuvavinon ! ocvykekpyévov doyeiov ue [ ocpaipec ’’, P[B] :(n—'l)'.
n!

(-
oo

v) T' = “TovAdyctov ! cvvavimoels™, P[] = =ﬁ.
n! !

1.12 6€).43)

A6 opdoda TEVTE AVOPMOV KoL TEGGAPMOV YUVOIKADV TPOKELTOL VO, GYNLOTICTEL EXTPOTN
pe tpia péEAN. Na vmoAoylotody :

a) O apOpog TOV SOPOPETIKMV EMTPOTAOV TOV UTOPOVV VO GYNHLOTIGTOVV.

B) O apBudg TV emTpondV e VO TOVANXIOTOV HEAOG GVOpPOL Kot £vO. TOLAGYLGTOV

HELOG yuvaixa.

Avon :

9
0) Ap1OLOG SLOLPOPETIKMDVY EMTPOTDOV : (3} =84.

B) ApOuog emTpondV pE €vo. TOLAGYIGTOV HEAOG GVOPOL Kot £VO. TOLAGYIGTOV HEAOG
yovaika, OnAadn ETITPOTES TN LOPPNG :
(2A,1N 1 (1A,2DD).
4



5\(4 5)\(4
Apa &xovpe (ZJ(J +(J(2] =40+30="70 S10pOpETIKEG EMTPOTES,.

1.13 6€).43)

Ta mocootd emtvyiog o€ dVo 10T 4 Kou B @aivovtal mopakdto. o 1o 1e0T A4:
60%, Yo to B: 50% ka1 yu 4 ko B : 35%. Na BpeBovv ta mocootd emitvyiag :

o) Ze £va ToLAGyLeTOoV amd TO dVO.

B) Xe kavéva amod ta 0vo.

v) e éva akplBac omd To dvo.
Avon :

@) P[AUB]= P[A]+ P[B]- P[AnB]=75%.
B) P[A° N B‘]=P[(AUB)]=1-P[AUB]=25%.

v) P[(ANB°)U(A° N B)]= P[A]+ P[B]-2P[A B]=40% (5ec oxnon 1.3 oer.42).

1.14 0€).43)

Xe 100 woppdtio evog mpoidvtog yvopilovpe OTL LEAPYOLV 8 EAATTOUOTIKA.
ExAéyovpue toyxaia 5 and avtd. [Towa n mbovotnta va vedpyovv :

o) 3 axp®OG N EAATTOUOTIKA;

B) 3 TOLAGYIGTOV LN EAATTOUOTIKA;

Avon :

b

‘Eoto X = ““O apBpog tov un ELoTTOpHoTIK®V 610 dglypa’’.

)
o) P[X =3] N3N 6047,

b



)

) G o
P[X >3]=P[X =3]+P[X =4]+ P[X =5]= SN2) VAN LAY 9968

BNGNE

1.15 oer.44)
Av A, B E&éva petodd toug pe P[A]= % , P[B] =% VO VTOAOYLGTOVV 01 THAVOTNTES

P[A|AUB], PIB| AU B].
Adon :

P[AN(AUB)] P[A] P4 2

A B0 08 AT+ PBI-PLANE] PLAT+PIB] 5

p8| Ao g~ FEOUAUB)] P[B] _ PB 3
P[AUB]  P[A]+P[B]-P[AnB] P[A]+P[B] 5

1.17 o€h.44)

Noa deybel 611 P[B| 4] > 1—% ,o0tav P[A]>0.

Avon :

PIBNA]_ PLA]-P[ANB‘]  PIA]-P[B*] | PIB]

P[B| A]= 5 > .
[4] P[A] P[A] P[A]

1.18 65i.44)
AgiEte O6TL Yoo kaBe (ebyog evoeyouévav A, B pue P[B‘]>0 1oyvet

_ P[A]- P4B]

P[A4|B] T



Adon :

_ P[AB°] _P[A\AB] _P[A]- P[A4B]
- P[B] 1-PB] 1-P[B]

P[A4|B]

1.20 o€r.44)

Mio unyovn Aettovpyel epodcov kot ta tpia eaptiuatd e A, B, C Asrtovpyodv
kavovikd. Edv n mBavétmra va mapovoiactel BAAPN oto ddotnua evog ypdvov 6to
eEapmua A eivar 0.05 oto B 0.1 ko oto C 0.08 mota | mBavdTTO 1 UYLV Vo

OTOLOTACEL VL AEITOVPYEL TPV TO TELOG TOL YPOHVOUL;
Avon :

P[AUBUC|+P[ANBNC]=1=P[AuUBUC]=
=1-Pl[ANBNC]=1-(1-P[A)(A-P[B])1-P[C) =
=1-0.95-0.9-0.92=1-0.7866=0.2134.

1.21 oer.44)

Teyvum etarpeio vroPdirer mpocspopec yio tpia épya A, B kou I'. Ot mBovotnreg
va 116 avatebodv ta €pya givor avtictoryya P[A]=0.2, P[B]=0.3, P[I']=0.25 ko
ta evogyopeva A, B, T’ eivan aveEdptnra. Tlow n mhavotnta v 16 avotebel éva

TOLAGYIGTOV £PYO;
Avon :
PIAUBUTI=1-P[ABT ]=1-P[A°]P[B°]P[T"“]=0.58.

1.23 6¢)r.45)

Téooepa pnyoviuata A, B, T' kot A Aertovpyovv avedptmra. To emimeda
Aertovpyiag tovg eivar avtiotorya 60%, 50%, 70% kot 80%.

a) [Towa n mBovotTO 0 SOGUEVT] GTIYUT| OAEG OL UNYOVEG VAL AELITOVPYOLV;

B) [Toia n mBavdTTa Vo Pn AelTtovpyet Koo pnyovn;



Adon :

@) P[ABI'A]= P[A]P[B]P[T]P[A]=0.168.

B) PIABT“A°]=(1- P[A])(1- P[B])(1- P[T])(1- P[A])=0.4-0.5-0.3-0.2=0.012.

1.25 o€r.45)

H mBavémra va givar ehattopatikd Eva ovioiloktikd etvor 0.10.

a) [Tow 1 TBoavoOTHTO dVO AVTOAAAKTIKA EKAEYUEVA TVUYOLO VO EIVOIL EAATTOUATIKA,

B) Iow n mBavoTNTa peTald 5 aVIOALOKTIK®VY TO VO TOVAAYLIGTOV Va. vl KOAD;

v) Me moca aviorraktikd Oo mpémer va gpodiactel kavels dote pe mbavornta

peyoarvtepn tov 0.99 va Bpet TovAdy1oTOV £Vl KOAD;

Avon :

@) P[E,E,]= P[E,]P[E,]=0.01.
B)

Plueta&d 5 avioAloktik®v TovAdyiotov 1 kaAd]=1- P[xot ta 5 ehattouatikd] =
=1-0.1>=0.99999.

v)

P[1 tovAdytotov Kodo ota n]=1-0.1" >0.99 =

= 0.'>0.01 = nln0.1<1n0.01 = p > 00146 5
In0.1 -2.3

Apa n=2.

1.26 o€).45)

HAektpikéc cuokevéc cuokevalovian o makéto tov N . H mBavomra va vdpyovv

k elattopotikég cvokevég uetabd tov N etvan p, (k=0,...,N). EEdyovton amd to

KOVUTL 7 GUOKELEC Kol eAéyyovtal av €ival eAATTOUOTIKEC 1| Oyt Agdopévov OTL
dwmiotobnke OTL VAAPYOLV '  EAATTOUATIKEG GLOKEVEG petalhd tv N Tov
eréxOnoay, mola 1 TBaVOTNTA 0 TPAYHOTIKOS OPLOUOS TOV EAATTOUATIKOV GUCKELOV

070 TokETO va etvar : (o) akppag 7, (P) peyadvtepog tov 7.



Adon :

X =0p1Bpdc ELATTOUATIKAOV GUCKEVMOV GE TAKETO TV N .
p.=P(X=k), k=0,..,N.

Y = ap1Bpog e aTTONOTIKOV GUGKEL®OV HETAED 1 EAEYYOEVTOV.

0)

:P({X:r}m{Y:r}) _ PX=r)PY=r/X=r)
P =r) ﬁp(yzr/)(:k)P(sz)

e e
) ()G

B) PX>r/Y=r)=1-P(X=r/Y=r).

P(X=r/Y=r)

1.27 6€)r.45)

H mpounfeio dopkmdv vAkdv yio pior KaTookev] yivetor amd Tpelg etoupeieg A,
Bxot I'. H etoupeion A mpopnBedet 1o 40% tov dopikmv vikaov, n B to 35% xai
' 10 25%. Xe mocootd 2%, 3% xar 5% T SOUIKA VAKE TOVL TPOEPYOVTOL OO TIC
etopeiegc A, Bxow I' avtiotoya, dev eivar kaAng mototntoc. o n mbavotta

TLYOV SOUIKO DAMKO va. unv ivon KaANG Tot0TNTaG;
Adon :

A = ‘10 avTOALOKTIKO TpOEPYETOL Omd TNV Tapeion A ™.
B = “‘10 avtoAloktikd Tpoépyetan amd v etoupeio B 7.
I' = ““to avtaAloktikd mpoépyetar amd v etoupeio TN,

E = ““to avtoAloktikd dev ivar KaAng mototntog’’.

P[E]=P[E| A]P[A]+ P[E|B]P[B]+ P[E|T]P[I'] =
=0.02-0.4+0.03-0.35+0.05-0.25=0.031.



1.28 6€).46)
(ovvéyeta g Tponyoduevng). Ilowa n mhavoOTHTO TLYXOV SOUKO VAIKO VO TPOEPYETOL

amd v etarpeion A, dedopévov 0Tl degv glval KOANG TOOTNTOG;

Adon :

_ P[E|AJP[A] _ 0.008 _

= 0.26.
P[E] 0.031

PIA]E]

1.32 o€).47)

Ye KOAmN A vmhpyovv TPELG AEVKEC KOl TPELS UOOPEG OQaipeG Kol o€ KOAnn B
vdpyovv €61 AeVKEG Kot oKTM popes opaipes. EEdyovion ovo coaipeg and v A4
kot tormofetovvtor oty B. Axkorovbwg amd v B efdyetan pio ceaipa. Ilow n

mBavotnTa va glvot Aguk);
Avon :

A, = ““Avb hevkég oty 1" exdoyn”’.
A4, = “Mia Agvkn kot pio pavpn oty 1" exhoyn””.
A4, = ““Avb podpeg oy 1" exkhoyn’” .

A = ““Agvkn oty 2" exhoyn’’.

P[A]=PIA| A 1P[A ]+ PIA| A, 1PLA, ]+ PIA| A4 1P[4,]=

G B ) e
HIH

‘Eva. cvompa aroteheiton amd €51 eEapTUOTA GUVOEOEUEVO OTMOG GTO TOPUKATM

oynuo. Xto oynua eniong divovtar ot mBavoTNTEG AgtTovpyiog TV e£opTNUAT®OV Yo

éva tovddytotov £tog. [Towd n ThovotnTa 10 CHOTNHA Vo AEITOLPYNGEL Eva YPOVO;

10



Adon :

El
E
‘Exovue, E, E, ES, ue P[E]=0.85, P[E,]=0.85, P[E,]=0.85, P[E,]=0.95,
E, 6

P[E,]=P[E,]=0.9.

PlE] :P[(El UEZ UE3)ﬂE4 m(Es UEG)] :P[(El UEz UE3)]-P[E4]-P[(E5 UEG)] =
=(1-P[Ef NE; NE))-PlE,]-(1- PLE{ N E{])=(1-0.15%)-0.95-(1-0.1") = 0.9373.

1.34 6g).47)
H mbBavétra dmapéng evog petdhdov 4 oe éva petdiievpa givor 0.4, eved evog

dAAov petahrov B eivon 0.55. Tevikd eivon yvwoto 6Tt P[B| A]=0.80.

a) Na Bpebei n mBavotnta vmapéng evog TovAdyiotov omd T 4 Ko B.
B) No PBpebei n mbavomta dote kavéve amd Tt A,B vo unv vadpyel oto

UETAAAEVLLOL.
Adon :

@) P[AU B]= P[A]+ P[B]- P[A B]= P[A]+ P[B]- P[A]P[B| A]=0.63.

B) P[A° N B‘]=P[(AUB)]=1-P[AUB]=037.

1.35 oer.47)

‘Eva avtoddoxtikd ond pio pnyovn tomobeteiton €€ avhykng oe GAAN pmyovn He

4
mBavonTa Asttovpyiog 3 av 1 pnyovy Ppioketar oty Koatdotaon A4 Kot

11



mBovoTNTO Asttovpyiog % av 1 unyovn Ppioketar oty kotdotacn B. Av P[A]= % ,

P[B]:%.

a) Na Bpebei n mBoavotnta Asttovpyiog g unyovige.
B) Av Owbétovpe téooepa TETOW OVTOAAOKTIKO 7ol 1 TOavOTTA (OOTE £va

TOVAYIOTOV OO OVTA VO KOTOGTHGEL SUVOTY TV AELTOVPYIN TNG UNYOVIG;
Avon :

‘Eoto A to evdeydpevo Aettovpyiog g Unyovig
A 7o gvdgyOuevo N unyovn vo Bpicketon oty Katdotoon A .
B 7o evdgydpevo n unyavn va Bpioketon oty Katdotoon B .

4 2 1
Ao TV eKQvNoN P[A|A]=§, P[A|B]=§, P[A]:%, P[B]zz_

o) P[A]=P[A| A]P[A]+ P[A|B]P[B]=0.7 .
B) 'Eoto® Y o aptBuoc aviarloktik®v ota 4 mov kaf1otovy duvath Tn Asttovpyia g
unyovne. Y etvon t.p. pe tyéc 0, 1, 2, 3, 4 xou katavoun b(n =4, p=0.7). Znteiton n

mBovotnTa

P[YZ1]=1—P[Y<1]:l—P[Y=O]=1—(gjpo(1—P)40-

1.36 6€).48)

Mia kaAmn mepiéyel 4 Aevkég ko 5 pavpeg opaipec. Tlaipvoope pia ceaipa kot ov
elvar Aevkn v EavaPalovpe pe GAAEG TPelG AEVKEC evad av gival povpn v
EavaPalovpe pe GAleg dVO padPES.

a) [Towa n TBavoTYTO DGTE VO Elva Agukn Le TNV devTEPN ANYm;

P) Iow n mBavoTNTa VO gfvor AevKY| pe TV Tpitn Aym;

v) Av n tpitn Aqyn Bydiel Aevkn ceaipa mola N TOAVITNTO OCTE N TPAOTN VO NTOV

Aevkn;
Adon :

12



‘Eocto ta evdgydueva

A, @ ““Aevin) opaipa oty i AMyn’’, P[A] :3,

M, : ““Mavpn opaipo oty i Aqyn’’, P[Ml]:g.

@)
PIA ]:P[A |A1]'P[A1]+P[A2‘Ml]'P[Ml]:

_ 1A 405 a6

129 119

B) PLA,]=PIA;| A, A1 PIA, N AT+ PIA | A, AM,]-PIA, AM, ]+
+P[A |M mA ,1-PIM, M A1+ PLA M, AM, ] PIM, "M, ].

7 4 28

P[A, " A,]=PA, |AJPIA ]=——=——.
[A; A, 1= PIA, | A JPTA, ] 59103
5 4 20

P[A, "M,]=P[M, | A JP[A,]=— —=—.
(A M, 1= PIM, [AJPIA ] =2 o=
45 20

PIM, A ] = PLAL M JPIM, ] = == o
P[M, "M, ]=P[M, |M]P[M]—l 3.3
119 99

Eniong,

P[A3 |AlmA2]=E> P[A3 |AlmM2]=ﬁ5 P[A3 |MlﬂA2]=ﬁ’

7 9
PIA, IM,NA,]=—,P[A,IM,"M,]=—.
[As IMy A ] =27 PIAS M AM, ==

Apo P[A;]=0473.

)

CPANA[] PIANAAA]+PIA,AM, NA;]
PIA [A)== AT A -
P[(A, N Ay NAST+PI(A, AM,) NA]
P[A;]
PIA [(A, N AY]-PIA, N AT+ PIA (A, AM,)]-PI(A, AM,)]
P[A;]
0.66-0.26+0.5-0.18 _0.1716+0.09
0.473 0.473

=0.553.

13



2.1 6£1.85)

‘Eotw F(x)= 1 xeR pe a>0, feR. Aciéte 61un F eivoun cvvéptnon

+ e—(ax+,/)’) ’

KOTOVOUNG amoADTOC cuveync. Bpelte v o.m.m. f ko d¢iéte 6t f=aF -(1-F).

Adon :

X, <X, = —ax, >—-ax, =>-ax,—f>-ax,— =

1 1

(—ax;—p) (—ax,—f)
<
—e >e = [+t "3l aah

= F(x,) < F(x,).

Apa F un ebivovoa.
® [(—0)=0 xou F(+o)=1.
® And 1o mapandve Eneton 61t 0 < F(x)<1.
e H F civor de€1d cuveync.
Yvvenwgn F etval cuvapTnon KATOVOUNG AmOADTMS GUVEXTG.

dF(x) ae ™’
dx (1+e 7y

Eniong, =a-F(x)-(1-F(x)).

2.2 o€).85)

Kaimm A4 mepiéyer 5 Aevkég ko 4 pavpec cpaipeg evd kA B mepiéyel 3 Agvkég
kot 6 pavpes. Taipvoope pio oeaipa amd v 4 Kot yopic vo SOVUE TO YPOUL TNG
v tomobetodue oty B . Me 1oV 1010 TpoOTO TTaipvovpe pio opaipa amd v B kot
v tonofetodpe omv A . Eotw X o0 apBuog tov Aevkdv cpapdv otnv 4 KAATN
petd v mopandve odtkacio. Na mpocsdlopiotel 1 cuvaptnon palog mbovotntog

meT.u. X.

Avon :

Av X o apBudg Aevkav cpapav oty 4 tote X =4,5,6.
H o.p.m. givon ot mBavomteg P[X =4], P[X =5] , P[X =6].

Opilovue to TopoakdTm evoeyduevo

14



A Ay : 10 evdgyOpEVO Agvkn) omd v A 6tn B Ko Agvkr) omd ™ B oty 4.
A M, : 10 evdeOHEVO AgvkT| amd TV A otn B kot podpn and m B oy 4.
M A, : 10 gvdgyopevo povpn amd mv A otn B kot Aevkn and ) B oy 4.

M M, : 10 evdeydpevo padpn and v 4 ot B ko powpn amd ™ B oty 4.

Torte :

4 5 20
PIA A 1=P[A;|APIA ) ]=——=—.
[AAg]=PLA; [AJPIA,] 100 o0

6 5 30
PIA M PIM, | A, 1P[A =109 9"
[AM;]=PM;|A,]PA,] 109" 90

3 4 12
PIM ,A,]1=P[A; M, ]PIM =109 90"
M Agl=P[A; M, ]PM,] 107990

7 4 28
PM M, ]=PM,; M, JPIM ,]=——=—.
M, M;]=P[M,; | A][A]lo9 0
Telkd Exovpe,

30
P[X =4]=P[A M
[ 1=P ]90
48
P[X =5]=P[A A, UM M, ]=P[A A1+ PIMM,]= 50"
12
P[X:6]:P[MAAB]:%.
2.3 0£l.85)
‘Eoto n ouvapmon f(x) = (1 D’ xeN kar f(x)=0 ywn kabe x € N°. Agi&re 611
x(x+

n f amoterel o.pu.m. IIpocdiopicte v ocuvvdapmnon xotavouns F(x), xeR

(Katavoun Zipf).

Avon :

Apxel va 0gi&ovpe 6Tin [ €xEL TIG 1O1OTNTEG TOV AVOPEPOVTAL GTHV GEMOA 57.

1 1 1

=————, keN.

kk+1) k k+1

PX =k]l=p, =

15



e p >20,VkeN.

1 1 1 1
=lim —11m———+———...+——— =lim 1—— =1.
; n—)oozpk n (1 2 2 37 n n+1) n—)oo( n+ )

Apan f etvar o.p.m. Ocov a@opd 6Ty GUVAPTNON KATAVOUNG £XOVLE :

1
l——
Fo(k)=P[X <k]={ k+1
0 , keN°

, keN

2.4 6€).85)
H t.pn. X éyet og ovvoro tiudv e to N. Edv P[X2k+2|X2k+1]:—llj+; Y0
+

k@0e k € N va npocdiopicete v katavoun g X .

Adon :

PlXsk+2| X2 k+1]=5L ko012
k+2

P[X2k+1|X2k]:L, k=12,...
k+1

PX 2kt )X 20)] _PIX2k+1_ 0

AMG, P[X2k+1|X>k]=

P[X > k] - PX2k]  Q,
O, =P[X 2k],pe QO =1.
0., k k ko k-1
_:_:QkJrl:_'Qk:__le =
Onére O, k+1 k+1 k+1
_k k-l k-2 _Q 1
k+1 k k-1 kL

0. = ! —=P[X2> k+1]—L:>P[X<k+1]:1—L:>
Apa k+1 k+1 k+1

:P[Xﬁk]:l—%, k=1,2,..

2.5 6¢).85)

16



Asgifte o1t  F(x)=1—-exp{—ax”}, a,B,x>0, anotehel GUVAPTNON KOTOVOUNS

(Katavoun Weibull).
Avdon :

e Mn ¢Bivovca

0<x <x,=—ax’ >-ax! = exp{—ax/}>exp{—ax’} = F(x)> F(x,).

o Aefid suveyne : Eivar cuveyng moviov oto R.

ar _ afx’"'e ™ >0, Vx>0.
dx

e lim F(x)=1im0=0, lim F(x)=1- lim exp(-aze’)=1-0=1.

X—>—00

2.7 6¢)..86)

‘Eoto 611 éva ocbotnua tifeton o Agttovpyio katd ) ypoviky otiyuq t=0. H
dwapketa {ong 7' Tov GLOTANOTOC Elval T.|L. LE GLVAPTNON KaTovoung v F(¢) ot
ocuvaptmon mokvotntoag mlhavomrog  f (7). Eoto n otoyeiddng mbavomta

Plt<T <t+dt|T>t]=B{)dt . Acitte b1 :

1 .
a) Av f(t)=at, a>0 1016 M f(t)=Qtexp {—Eatz} , t >0 (Katovoun Rayleigh).

B)Av f(t)=a, a>0 1016 M f(t) =0 exp {—%at} , t >0 (ExBetikn katavoun).

7) Av yia §Yo cvotiparto xovpe B,(t)=k- B.(t), k>0 tote P[T, >t]={P[T, > t]}*.

Adon :

Plt<T<t+dt|T >1]= p(t)dt = B(t)=lim Plt<T<t+dt|T > 1]

—0 dt
_ Pl{t<T<t+dt;}n{T>t}] 1 _hmP[t<T<t+dt]_
di=0 P[T >t]dt ~ P[T >t] -0 dt B
_ 1 F[t+di]-F[]_ f@) _f
SRS AT a4 Arsg PO IERGy
_dR(1)

‘Eoto R(t)=1-F(t)= = f(t), ondte

17



__Ro__4d ’ __
L) = RO 7 log(R(t)) = .[0 pL()dl =—-log R(t)+1log R(0) =

= R(f) = exp {—j; BYdl}.

a) £(t)=B0)-R(t) = f0)-expi- pydly=ar-e”.

2

B) /(6)= B(0)-R() = B(0)-exp =], pDdly = at-e = .

V) B(0) =k B,(0) = Ry (1) =exp =, B,(D)dl} = exp{~k[ A (Ddl}={R (1)}

2.8 6¢).86)

‘Eva avtoAlokTikd elval Suvatov vo TPoEPYETOL amd TNV Tapaymyn ¢ Prounyaviog
A g B pe my dw mbavotnta. Av mpoépyetal and v mapaywyn mg A tote N
mBavotnTo Asttovpylog yio To ToAD xpovo ¢ etvar 1—exp{—at}, av Opmg mpoepyeTon
amo TV mopaymyn g B 1 avitictoyn mbavotta sivon 1—exp{—/pt} . Ilpocdiopicte
a) Tnv xoatavopun tov xpdvov {®NG TOV aVTOAALOKTIKOD.

B) o n mBavotta va mpoépyetat amd v Prounyavia B dedopévou 0Tt 1) dtdpkeL

CoMg Ntav peyaddtepn tov ¢, Ko pukpdtepn tov ¢, (1, <t,).

Adon :

1
P[A]=P[B]= 5 Omov A: ‘10 AVTOALOKTIKO TPOEPYETAL OO TO EPYO0TAGIO A 77 Ko

B 70 avtiotoyyo evogyOUEVO Y10 TO EPYOCTACIO B .

Av T o ypovog {ong Tov avTaALIKTIKOD TOTE OO EKPMVTON)

P[T<t|Al=1-e*, P[T<t|B]=1-e” yio. t>0xo1pndév ailov.

H 6.x. Tov ypoévov {ong Tov avTaAlakTiKoL ivat:

a)

l—%(e_“' +e )y , t>0

F.(t)=P[T <t]=P[T <t| A]- PLA]+ P[T <t| B]- P[B] =
0, t<0

P

18



<T< <T< .
PB| <T <1< DBOLST 6] Pt <T<t|B] B

Plt, <T<t,] Plt, <T<t,]
1 - pt -t
B 5 (e +e ") B 1
= 1 o P aty s, - e—atl _e—atz .
5 (e ™ +e e e ’?) 1+e*ﬂtl_e*ﬂtz
2.9 6£1.86)

Na TpocdopteTovV 01 6TadEPES KAVOVIKOTOINoNG ¢ TOV G.T.T.
o) f(x)=cVx, xe(0)).
ﬁ) f()C)zC")C'(l—X), XE(O,I).

Avon :
a) [Ipénet
1
3
! 2
1 B a0 x7 1
Iof(x)dx—lzc —J-Ox dx = 3 —c:>
2
2 1 3
S>—=—=c=—.
c 2
B) Opoiwg,
1 B 1 _1 1 1, _1
_[Of(x)dx—1:Jox(l—x)dx—zjjoxdx—'[oxdx—;:>
2 1 11
=>—] ——| =—=>——=—=—=c=6.
20, 3|, ¢ 2 3 ¢
2.10 o<l 86)

Na vmoloyiotet 1 mBavotnta P[i<X S%] otav M o.mm. ¢ T.U. X elvon

f(x)=c-x-(1-x), xe(0,1).

Adon :

3
49

2
1 X X

P[Z<X£%]=J.;f6x(l—x)dx=6{7—?} =3

19



2.12 0€r.87)

AV éva avTaALOKTIKO TTopdyeTol omd TNV Hovada mopaywyns A tote 1 odpketa Long
tov Eemepvd Tic 200 dpeg, eV v TPOEPYETOL amd TNV Hovada Tapoywyns B 1
duapxeta (ong tov eivon .. X pe o.mm.

1
xX)=——e3 x>0.
S () 200
210 GUVOAO TV YPNGUYOTOIOVUEVAOV EEQPTNUATOV TopaTnpnOnKe OTL TO TOGOGTO
nov vrepPaivel Tic 200 mpeg etvar 90%. No gupebei t0 m0600To TV £EapTNUATOV

OV TTPOEPYETOAL O TN povAda A .

Avon :

‘Eoto T 1 didpketa LoNG TOL 0VTOAAAKTIKOD
Tote P[T >200| A]=1 evod

LN 2
PIT >200| B]= PLX >200]= [  f(x)dx=(-e ) =e°.

200
Topa P[T >200]=P[T >200| A]- P[A]+ P[T >200| B]- P[B].
Opwg P[T >200]=0.9, P[B]=1-P[A] ko1 cuvendg

2

0.9=1-P[A]+e *-(1-P[A])= 0.9 = P[A]—e * - P[A]+¢ > = P[A] = 0-9—623

|

2.14 o¢).87)

1
Ott.u. X,Y €povv amnd kowvov o..m. f(x,y)=—, 0<x<y,0<y<l.
Y

o) Na tpoodiopiotei n tepiopla 6.1 TG T.0. X .

B) No mpocdiopiotei 1 deopevpévn 6.m.0. TG T.1L. ¥ Yo Soopuévn Tiun g T.p. X .

v) No vroroyiotei n mbavotnta P[X +Y > %].

Adon :

20



+0 11 1
o) fX(x)zLo f(x,y)dy:L;dyzln|y”x =—Inx, O<x<I.

IVACS )
B) fix(VIx)= o ymr O<x<lku x<y<l.

Y) P[X+Y>%]:1—P[X+Y£%],axm

PIX+Y s%] - gidxdy+gidxdy - J.(}J‘OyidxderJ'fj(}y;dxdy _

1

2
—j {— }dy+j {— }dy jldy+j ydy M s j S -
1
_llny|$=11nl—11 l=11nz 0.3466.
27 °h 272 2 4 2
AY
X=Yy
1
075 T
e
D.25-B1
B2

oo

025 03\11'75 1

x+y =172

2.15 6¢).87)
Ovt.p. X,Y elvar dtokpitég pe amd Kovov .47 Tov divetal and tov wivoka oel. 87

No tpocdtoptoTodv ot TEPOMPLEG KOL Ol SEGUEVUEVES G.LL.TT

Adon :

ABpoilovtog Tig YpoUUES EXOVLLE,

21



PIX =k]=

PIY =1]=

P[X=k|Y:_1]:P[XP=DljS:]:_1]

ekt ass osle

OHO1lmG Ta LITOAOTOL.

2.16 0€A.87)

H ornd «xowod «atavoun tov T.W.
(0<x<1, 0<y<1). NoampocdopioTovy :

o) H otaBepd Kavovikomoinong c.

B) H mbavémra P[O<XS% , O<Y§%].
v) H mbavomra P[X +Y >1].

0) H mBavémra P[0< X < %] .

Adon :

22

k=-1
, k:o =
, k=

XY

sivat

0 , k=-1
L x=o
4
3
4

fxy)=c(x*+y%),



1
1pl lx3
IO IO c(x2 + yz)dxdy =1= C[J-O (?4‘ yzx) dyl=1=>
0
1
L, y oy 2c 3
=>c|l (=+y)dy=c(=+—)| =—=1=>c=—.
Gy =c@ ) =3 .

)
P[0<X<l l<Y<1]=J';J‘l§(x2—i-yz)dyabc=§J‘;(xzy+y—3)1 dx =
272 T %2 240 370
2

2

3 %xz 7 3 X 7Tx
== (—+—)dx==(—+—
2I0(2 24) 2(6 24)

Y)

&Y

A5

X+y=1

. S 3,50 o 3
Yvvenwg éxovpe, P[X +Y >1]= jo L_y E(X +y7)dxdy = 2
0)

1
P[0<XS1]=P[O<XS%,—OO<Y<+w]=j;.[02§(x2 +v?)dxdy =
301
= — PR A =— ——|— = (— —)=—.
j0(24 2) 4I0(12 4(12 3)

2.17 6¢).88)
To Cevyoc tov t.u. (X,Y) oaxolovBel owetafint) exBetikn
f(x,y)=afe ™", x>0, y>0, ue a, f>0. Na tpocdiopioTovy :
o) H mBavomta P[X >1|Y =2].
23
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B) H deopevpévn o.m.m. g .. X yuo doopévn Tiunq g T.1. Y.

Avon :

o) PLX >1]Y =2]=[" £, (x| y)dx , ya y =2.
‘Eyxovpe,
Sy = J.Om f(x,y)dx = pe?”’ J.Om ae “dx = fe ¥ (—e™™)

JOLY) e
5 ()

Omote PLX > 1Y =2]=["" fiy (x| y)dx = (—)

=Be 7 (0+1) = pe .

]
0

Apa fX\Y(x|y) =

« -a
=e .
1

B f Xy (x]y)= M =ae ™, amd epdTua (00).
fr(»)

2.18 o€l 88)

H and kowo? o.n.m. tov .pu. X,Y egivon f(x,y)=c, 0<x<y<lI.
a) Etvar ot t.pu. X,Y ave&aptnrec;

B) Na mpocdiopiotel n mbavotto P[X > %| Y= %] .

Avon :

a) Ott.n. X,Y dev etvar aveapmtec apov X <Y pe un undevikn mbovotnta.

B) fY(y)zj.j:cdxz.[chdxzcy, ye(0,1).

. +o 1 ¢ ,
Opos, fi(n)=] cdx=[ fidy =20 =1=c=2. Apu £,(2)=2y, ye (D).

Téte leY(x|y)=M=l, 0<x<y,Vye(0,1). Onote,
y

Fr ()

1 ¥ v 1 1 1 1
PIX>—|Y=y]= dr= [ ~dv=t(y—-)=1-—.
[X>2 1Y =] fify(y)x jiy x y(y 2 2

2.19 6¢).88)
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H and xowod o.mm tov T.u. X,Y sivar f(x,y)=cx(1+3y°), 0<x<2, 0<y<I.
No tpocdoptoTolV :
a) OvneplOopieg fy, fy -

P) Ot deopevpeves [y, fyx-

Adon :

a) [Ipota Oa vroroyiotei ) otabepd c.

CJ.: J-Ol x(1+3y")dydx =1= cjoz de.[)l (1+3y)dy=1=
:>c-x—22-( + 3)‘1—1:>c—l
2| T 4

Apa, fo(x)= [ fCry)dy = x| (143y*)dy = 2ex = % Katl

1,00 =[] £ =e(435") [ adr =2 (1435%).

ex(1+3y%) X

B) fX\Y(x|y): 26(1+377) D)

= f(x) ko
_ cx(l+3y2) _ (1+3y2)

Trx(V1%) . ST

Sr(»).

2.21 o<l 88)
‘Eotow X,Y 1.u. pe amd kowov o.t.mw. f(x,y)=exp{—x—pxy—y}, o0tav x>0, y>0,

omov p=>0. Aeite 6trott.pu. X, Y elvar aveaptmreg 6tav kot poévov otav o =0.

Adon :

25



Oa Bpovpe TpdTa TIC TEPOMPLES KOTOVOUES [, fr- T x>0 €xovpe

+00 +o0 1 e
x) = e—x—pxy—yd — e—x e—y(pr)d — e—x _ e—y(px+1) — )
Se@) =] y=e| ly=e"( Y .

0

—X

-y

Opoiwg €ovpe 61t f,(y) = ,yww y>0.
y

e
1+
AnAaon,
¢ , x>0 ¢
S (x) =91+ px s () =41+ py
0 , x<0 0, y<0
‘Eoto 011 p=0 10t f(X,¥)=f, (X)) f,(»), Vx,y>0 épaort.pn. X,Y elvan
aveEdptnrec.
Avtiotpopa oav ot T.u. X,Y  elvar  aveEdpnteg  TOTE  10Y)VEL

f(x:y):fx(x)'f)/(y)v ‘v’x,y.

, ¥y>0

Yuvenmg Ba Exovue

P L L SN : , Vx,y>0=
1+ px 1+ py (I+ px)(1+ py)
. 1
= lime " =lim ! =e'=——=p=0.
el 20 (1+ px)(d+ py) I+p
2.22 o). 88)

211c aoknoelg 2.16 ko 2.19 e€etdote av ot .. X, Y elvan aveEdptnreg.
Avon :
v 2.16 eivan e€aptnpéveg, eved oty 2.19 etvar aveEdptnreg.

2.23 6¢).88)
‘Eoto X, X, avegaptnteg t.). pe xkoravour Poisson nopapétpov 4,4, avtictoya.

Agi&te 011 1 deopevpevn Katavoun g T.). X, doBeiong g tung X, + X, =n givon

n B ,11
dwvoukn PlX, =k| X, +X, =n]= " F, k=0,1,...n, pe =—)
n LIKT) [ X, | X, 2 ] (kqu ue p Py

g=1-p.

Avon :
26



X ~P(A),i=12=Y=X,+X,~P(4+1).

PLX,=kY =n] _PLX,=k,X,=n—k] _PLX,=k]-PLX, =n—k] _

P[X =k|Y=n]= Y = _ _
[Y =n] PlY =n] P[Y =n]

*ﬂlik.e*ﬂa ﬂ'zn_k
_ | k 4 n—k
k' (7’[ ]’(1)': ' n. '_ 212’2 n:(n]( 2‘1 )k( 21 )n—k~b(n, ﬂl )
o A K n=R) (A +4)" k) A+ A4 A+

n!

e

2.25 oe).89)

cx+y) , 0<x<y<l1 Ng

‘Eoto X,Y 1. pe amd kowod omm.  f(x,y)= ;
0 , OwgpopeTiKa

pocdloplotel n otabepd ¢ ko n mepdpila kotavopq e T.)u. X . Etvarovt.u. X, Y

ave€dptnrec;

Avon :

400 p+0 1pey 1 x2 Y
1= j:w J:w f(x,y)dxdy :J-O J-O c(x+ y)dxdy =cj0 (7 +xy) Ody =
jl(yz \a 3cJ»1 2 3¢y’ Lo 5
DTS T T

L

_ +00 _ 1 _ y_
fe )= fepdy =] eCet pdy=cCo+2)

y=x
2 2
= c(x+%) —c(x? +%) = cM

=1+2x—3x%

2 y

Fr =[] oy = clrt pdy = +x7)

x=0
2

2 3¢
=L+ ="

2 2

2

=3y".

Etvot mpogavég 0tL f(x,y) # [ (x)- £, (1), apaott.p. X,Y Oev eivar aveEdptnrec.

27



2.25 6¢).89)
‘Eoto X, X,,...,X, avefdptnteg kol 1GOVOUES T.). HE GLVAPTNON KOTOVOUNg F .
[Ipocdiopiote :

a) Tnv xatavopn g t.n. ¥ =min{X,X,,..., X }.
B) Tnv katavopun g t.1. Z =max{X,X,,... X, }.
v) Tnv amd Kovov cuvapTNOoT KOTAVOUNG TV TUYaiwV HeETafAnToV YV, Z .

0) Tnv decpevpévn Katavoun e T.u. Z otav ¥ =y.

Adon :
o)
Fy(y)=P[Y <y]=1-P[Y > y]=1-Pmin{X, X,,... X, } > y]=1-P[[ |_{X, > y}] =
=1-T[_ PX, > yI=1-] ] (A-PLX, < yD =1-{1-F, (»)}"
ko fy()=n-(1=F, ()" [, (»).
P)
F,(z)=P[Z < z]= Plmax{X,, X,,... X,} <z]=P[[\_{X, < z}]=[ | PLX, <z]={F, (2)}"
kv f,(z)=n-{Fy (2)}"" £, (2).
y) T &0 cdvola A4,B 1oydel 611 ANB =A\ANB. Eoto A={Z<z} o
B={Y >y} 101¢ éY00LL¢,

F,,(y,2)=PlY<y,Z<z|=P[Z<z]-PY>y,Z<z]=
=F,(z2)-Pmin{X,X,,... X} >y,max{X, X,,...X,} <z]=

:FZ(z)—P[ﬁl{y<Xi Sz}]:FZ(z)—le[y<Xi <z]=F,(2)-{Ply<X,<z]}" =

ZFZ(Z)—{FXI_(Z)—FXI_()/)]}”:{FXl_(Z)}n—{FXI_(Z)—FXl_(y)]}".
Ko %Fyz(ya 2)=n-{F, (2} fi (2)=n-{F (2)=F, " fy (2),

() = %{aﬁ Foy(p,2)] = n-(n=1)-{Fy ()= Fy O £ (2)- fr (9).

0)

28



(72)_ 1 (1=DHF ()= F O £ () £ 0)

Sy (19 =22

Y(y) B n.{l_FXi(y)}”—l.in(y)
(=) AF ()= F O £ ()
{—F () |
2.28 0€).89)

O duapketeg LomMg X,Y (oe dpeg) 600 €£0pTNUATOV LG UNYOVIG eivon T. 1. LE amd
KooV ... f(x,y)=exp{—(x+y)} ne x>0,y >0. Na vroroyiotel n mbavdtTa
wote 1 obpkelo Cong ™G unxovng va elvar petald piog kKot 600 wpodv otav To
eEaptnuata £xovv ovvoehet :

a) e oelpd.

B) [opdAiinio.

Adon :

"Exet derybei oty doknon 2.21 6trot t.p. X,Y elvar aveEdptnteg Kot LOAMOTA £XOVLE
on fr(x)=e", Fy(x)=1-e " xo f,(x)=e"”, F,(x)=1-¢".
a) Otav to eoptiuata ivor «ev oelpd» tOTE N d1dpKeElD (MNG TOL GLOTNUATOG Elval
N Wkpotepn TV dpkeldv ong tov 6vo efapmmudtov. Xvvenmg {nteitor 1M
Kkatovopnq ¢ T.). 7 =min{X,Y} . Ao v doknon 2.25 éyovpe Ot1,

fr()=2-[1-(1-e")]-e" =2-e* ~Ex0(2).
Apo P[1<T<2]=F,(2)-F,()=e”—¢".
B) Otav ta eéoptiuata eivar «mapdAinioy cvvdedepéva tote 1 dtdpkele {ONG TOV
GLOTHHOTOG EIvOL N LEYOADTEPN TOV SOPKEIDV (NG TOV OVO £E0PTNUATOV. ZVVETMG
{nretton n katavoun g t.)h. 7 =max{X,Y}. Ano v doknon 2.25 &yovpe ott,
fr)=2-(1-e")-e" xa F,(t)=[1-e']" o1 omv cvvéysw vroloyilovpe v

mhavomrta P[1<T <2].

2.31 6€).90)

Eoto X,Y t.u. tov omolov 1 amd kowvod Kotavopr] KAvVOmolel TIG mopaKAT®
oLVONKEG :

a) "o kaBe y > 0, n deopevpévn katovoun g X dobévtog 6t ¥ =y, ivon Poisson

LE TTOPALETPO V.

29



B) H nepbopro katovoun e ¥ eivou IN'dppo katavour| pe TapapéTpovs @ Kot 7 .

AgiEte 0TL M mepBoplo koTovoun G T.L. X glvol M apvnTIK) OLOVOUIKY UE

TOPOUETPOVG 71 KOl .
a+l

Adon :

k

‘Exovpe 011 PIX =k |Y =y]=¢"’ -%, y>0 kv P[Y = y]~ Gamma(a,n).

P[X =k]=
+o0 +00 k n n +00

— PX:k Y = . d — —y‘y_‘ a Y —ayd — a . k+n-1 —(a+1)yd —
! [X =k|Y =y]- f;(»)dy !e Tt Y e !y ey
a 'F(k+£1+)n:1“(k+n).{ a g 1 W NB(n, a )

k'T'(n) (a+1) k'T'(n) a+1" "a+l a+1

3.2 6€i.118)
AdoTigo avTOKIVITOV, OPIGUEVOL TOTTOV, EXOVV EAATTOUOTIKO ECOTEPIKO TOLYMUO LE
ovyvomta 1 ota 1000. IToww n mBavomta oe 500 véo avtokivnTo OV QEPOLV

Ao TLY0 0VTOD TOL TUTOV VAL UMV £XEL KOVEVOL TOVG EAATTOUATIKO AAGTLYO;
Adon :
Oewpodpe v toyaio petofint) X : “apOudc ehattopatikdv Adotiyyov’’. Eivot
wpoeavég 0t X ~ b(n =500, p =0.001). Apa,
500 0 500
P[X =0]= 0 -0.0017-0.999™ =0.606.

3.3 oelr.119)

Av n dwpkela T (oe min) VRAEPACTIKNG oLVOIAAEENS akoAovBel v exbetikn
1
KOTOVOUN, UE TOPAUETPO azg, moleg ot mBavotTTEC MOTE M OAPKEL HLOG

ocuvolareéng :

o) Na dwapréoet Arydtepo amd 3 min.

B) No dwpréoet TovAdyiotov ¢ min dedopévov Ot €xel vrepPet oM o £, min. Ti
ocoumepdopato Pyalete OYETKO PE TNV KOTAVOUN TNG VTOAEMOUEVNG OHPKELNG

7=T—to;
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Adon :

‘Exovpe 611 T ~ EKG(%).

1
a) P[T <3]=1-e E =1-¢.

> —at i
B) T t>1, &ovpe, P[T>t|T>t0]=gg> tt]] =:_at0 =e ™) gve ya £<1,
0

PIT>t|T>t]=1.
Oéto ¥ =T —1¢, 101¢,

PlY>y]=P[T—t,>y|T>t,]=P[T >y+t,|T>t,]=e*" =

= P[Y <y]=1-¢“ ~ Ex0(a).
3.5 0el.119)
Etoupeio mpv k@ver maparapr) vog mpoidvtog mov EpYETal GUOKEVACUEVO GE KIPMOTIO
tov 50 e&dyel toyaia S aviikeipeva amd KaOe KIPOTIO Ko EAEYYEL TNV TOWOTNTA TOVC.
‘Eva kipdtio yivetar amodektd pOGOV KATE TOV EAEYXO OV TPOKVYOLV TTEPLGGOTEPOL
amo Vo ELOTTOUOTIKG AVTIKEIHEVA. AV TO TOGOGTO TOV EAATTOUATIKOV OVTIKEILEVOV
610 otddo MG mapaymyng eivor 10%, mowd 10 mocooTd TV KIPwTi®v mov dgv

yivovtal amodeKTd;
Adon :
o’ TpOTOG

X : ““apBpoc EMITTOUOTIKOV OVTIKEILEV®V 6TO delypa’’.

X ~b(n=5,p=0.10),

5 5
P[XSI]:P[X:0]+P[X:1]:(0]-0.10-0.95+{J-O.II-OQ4 =0.9185.

B’ 1pdToC

Y : “op1Buog eELaTToUATIKOV OVTIKEEVOV 6TO KIBOTIO"’
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Y ~b(N =50, p=0.10) ko P[XkY[]( [N
3y

P[X:k]:iP[X:k,Y:l]:[Z]-pk-(l—p)"_k.

I=k

. Omnore,

3.7 oel.119)
YrnoBéote 0tL 5% TV @oporoyik®dv dNAdcemv €xovv apBuntikd AdOoc. Iowa M
mhavotta petacd 2000 poporoyikdv SNADGE®V vo vTdpEovy meplocdTePE omd 12

onAdoelg pe apuntikd Aabog;

Avon :

X 1 ““apuoc poporoyikadv dnAvcemv pe aptduntikd Adbog’ .

X ~b(n=2000, p =0.005) = P(A=np =10),

P[X >12]=P[X 213]=0.2084.

Axopo pmopolpe vo TpoceyyIGOVUE TNV OLOVOUIKY HE KOVOVIKY, OTov 4 =np =10

ko o~ =np(l— p)=9.95. Apa,

X—u <13—,u—0.5
o o

PIX >12]=P[X 213]=1-P[X <13]=1-P[ 1=

2.5

V9.95

=1-P[Z<

]=1-®(0.79) =0.21.

3.8 6€i.120)

H eocotepun ddpetpog kvdivopov pnyovhg eivar toyaio petafinty X (cm) pe
kavoviky xotavopry N(10,9-107). Na vroloyiotsi 10 0606t TV KUAVSpmV pe
E0MTEPIKT SAUETPO :

o) Mikpotepn and 9.950 cm.

B) Meta&d 9.950 ko 10.060 cm.
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Adon :

0)

X-10 S9.950—10]:})[“—0.0752
Jo.10* 9107 3-10

=P[Z < —g] =®[-1.666]=1-D[1.666] = 0.05.

P[X <£9.950]= P[ 1=

P

P[9.950<X<10.060]=P[9'950_10 X-10 _10.060-10

< <
o104 o104 o.1074
9.950—10 10.060—10 10.060—10 9.950—10

<Z< 1=P[Z < ———]-P[Z <———]=
Jo-1074 Jo.1074 Vo.10~% Jo.107%
— [2]— (1- D[1.666]) = 0.92979.

1=

Il

3.9 0£).120)
H avtoyy epekkvopod (o tn/cm’) petadlixod eEapTiuoTog okoAovdel KoTavopn
Weibull pe =025 xor f=2. And mpodwaypapés emPdilerar m avioyn Tov

epelkvopod va eivar peyordtepn ond 0.6¢n. Ti mocootd eEaptmudtov doev Ba

IKOVOTIOLEL TIC TPOOIAYPOUPES;

Avon :

X~W(@=025/=2), pe omn. f(x)= aﬂxﬂ_le_“xﬂ , x>0 «xov ovvdptnon
acromotioc P[X > x]=R[x]= e

Apo. P[X >0.6]= R[0.6] = ¢ 9 —0.9139.

3.10 6€A.120)
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Te pio O M queprioto (o vepov oe It x10° oxolovBei kotovoun Tédppa pe
a =3 ko1 p=4.E&vn nuepniota mapoyn dev pmopei va vrepPei ta Sx10°/¢ , moto 1

TOaVOTNTO VO LNV ETOPKEGEL 1] TOPOYT| TLXOVCO, LEPOL;

Avon :

P
X~Ga=3,p=4), pe o.nm f(x)=a—x e =G(x|a,p) , Omov
I'(p)

I'(p)= J:O x" e dx . Toyvovv ot oyéosic : T'(p)=(p-DI(p-1), T(n+1)=n! yo

n=0,1,... xou F(%)=\/;.

R[x|a, p]=P[X >x] I F( )s” _F( )I sPlde
af™ p-1 2 p lo- 1)-1_—

_ s as 1 sP~ asds_ xPle=ax S(p )1 as o —
e e R RV

aPf 1
R[x|a, p]= (o) x? e + R[x|a, p—1]=

p-1 p-2
= R[x|a, p]l=% _x,lear 1 &

I'(p) L'(p-1)
Mo x=5a=3,p=4 &ovue

xP2e ™ + . +R[x|a.1].

3

3 3? 3!
R[x|a,p]=§536_3'5+552e_35 n — 5 +e7° =0.002.

3.110¢).120)
To m0G0GTO KPOVTOAOYIGTMV OPICUEVOL TOTOV TOL YPELLOVIOL EMIOKEVT HEGQ

otov mpwto Ypdvo Aettovpylag Tovg efvor T X pe o.mm. v Bnro,

M@+p)
(@)1 (p)

pikpovmoroyiot eivar @ =1 ko f =5, moa  mBavdTTa Vo XPEGTOOV EMCKEVT

(1-x)"", 0<x<1, a,>0. Eav yia Tov &v AOy®m TOTOV

fx)=

HEGA GTOV TPATO YPOVO AELTOVPYLNG TOVS GE TOGOGTO pHeYaArvTEPO TOV 20%:;

Adon :

X ~ Beta(a =1, =95),
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I'(6)

mx (I—X) dx =

PLX >020]=1-PLX <020 =1~

S [02
_s 0'2(1—x)4dx=—5(1—x) =1-0.8°=0.67232.
0 5

3.12 ogh. 120)

H dbpkewo Comg X oe étn, evoc AéPnta kevipukng Oéppavong etvon N(10,2). O
KOTOoKELOOTNG ovtikabiotd tov AéPnta edv mapovcidost PAAPN o Odotnua
UIKPOTEPOL TOL YPOVOL €yymons. [ mwoéoca ypdvia pmopel va divel eyybmon £€tot

®6TE T0 TOG00TO TV AePtev mov Ba avikadiotd va eivor pkpdtepo and 2%;
Adon :

X ~N(10,2) ko éotm ¢ 0 {ntovuevog xpdvog eyyomong. Tote mpémet,
X-10 ¢-10

NCRRN

t—10 t— 10
1<02=>0

72 s

Ao TOVG TIVOKES TILAOV TNG KOVOVIKNG KOTAVOUNG Wdyvoupe va Bpovpe o Tétolo

hote D[a]=0.2 < O[-a]=0.98,

P[X <1]<02= P[

1<02=

= P[Z <

tehMkd Eyovpe —a =2.05= =10 =205=t="7.1.

N

3.13 6£A.120)

O apBudc X tov ateretdv og valomivakeg Tov 20m” akohovBel katavopr Poisson
pe wopdpetpo A= 0.2 atéleiec/m” . HAEKTPOVIKT GUGKELT KATAYPAPEL TIC OTELELEC JLE
mhavotta avayvopions p =0.9. Na tpocdiopiotet :

o) H xatovoun tov aptfpod ¥ 1oV katoypo@OUeVeV OTEAEIDV

B) H mBavémra P[X >3|Y =2].

Avon :

‘Eoto X : “‘mpaypatikog apBuodg atereiov’’, X ~ P(A4=0.2)
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a) Eoto Y : ““apBudg kataypaopevov otehetmv’’.

Amo Bedpnuo oAkng mbovotnrag Exovne P[Y =m]= ZP[X =k]-PlY=m|X =k],
k=0

opwg Yo k<m P[Y=m|X=k]=0, oniadn &ivor addvotov vo KOTAypopovv

TEPIOCOTEPES ATEAEIEG OO OVTEC TOV LILAPYOLV. Apa,

P[Yzm]:iP[sz]-P[anﬂX:k] kot P[Y=m|X =k]~b(n=k,p=0.9)

k=m

k
oniadn P[Y=m]X=k]=[ )p’" (1= p)*™. Avricofiotodpe kot AopPdvovus
m

< ¢ (k = gk k!
PY: = _)"._. .p™. 1— k_mz _ﬁ'- m., - . 1_ k—m=
=ml kze ! ( jp A=py =t 2 Gt P
i 1

ﬂl

m z [ﬂ,(l p)]k " e*ﬂ (/flp)m Lel(l—p) — e—ﬂp (ﬂ/p)m )
o (k—m m! m!

:e

B)

P[X>3|Y=2]=1-P[X <3|V =2]=1-P2< X <3|Y =2]=
=1-P[(X =2)u(X =3)|Y=2]=1-P[X =2|Y =2]-P[X =3|Y =2]=
CPX=2Y=2] PlX=3Y=2]_

PlY =2] PlY =2]
. PlY=2|X=2]-P[X=2] PlY=2|X=3]-PX=3]
Bl P[Y =2] PlY =2] '

3.15 og).121)

To yapokmmprotikdé X  evoc mpoidvtog akoAovBel Kavovik  katovoun
N(5,0.25-107) . To mpoidv Bempeiton katdAnro 6tav 510" < X <5+107",

a) 1016 10 T0606TO TV KATAAANA®Y GTO GHVOAO TNG TOPAYWYNG;

B) Iowd n mBavéTTa MoTe PETAED 4 KOUUATIOV EKAEYUEV®V GTNV TOYT|, VO DITAPYOVV

3 TOVAGIOTOV KOTAAANAL;

Adon :
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@)
49-5 X-5 51-5
< <

P[5-10"< X <5+10"1=P[49< X <5.1]=P[
0.05 0.05 0.05

]:
=P[-2<Z<2]=2-P[0<Z<2]= 2-(0.97725—%) =0.9545.

B) Eoto Y: ““opBudg xotdAAniov mpoidviev’’, tote Y ~b(n=4, p =0.9545).

YVveEn®G,

4 4
P[Y 23]=P[Y =3]+P[Y =4]= (3}0.95453(1 —0.9545)" + [4]0.95454(1 ~0.9545)" =0.20.

4.1 ogh. 141)

Eoto t.pu. X . Av E{(X —a)"} <o yokdnowo a € R, dei&te 011 E(X") < 0.

Adon :

m

m
Eivotl yvoot6 ot (x —a)” = Z[ i ] (=D*a*x™* | cuvendc
=0

E{(X -a)"} = E{i(’;‘j (=1) a* X" = Z(’Zj (=) " E(X").

4.2 cgh. 142)
‘Eoto X ovveyng t.). pe memepacpévn péon tun. Av n ot f givol cuvaptnon

ocoppetpikt| mepi 10 c € R (dnAadn f(c+x)= f(c—x),VxeR) oci&re 011 E(X)=c.

Avon :

E(X)= f: xf (x)dx :J.j: (x—c+co)f(x)dx= J._Jr: (x—c)f(x)dx+ cf: f(x)dx =

= .[jw(x—c)f(x)dx+c-1y = jjwyf(y+c)dy+c
E&etdlovpne v ovvdpmon g(¥)=y-f(y+c), yeR «xam mopatnpodue Ot
g0 =) f(-y+)=-y-f(y+c)=-g(y), dpa [ g(y)dy=0. Zvvemis
E(X)=c.
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4.4 ol 142)
‘Ecto X t.u. Poisson pe mapépetpod >0. Av E(X?) =12 vo Bpebeito A.

Avon :

k
X ~PQ), P[X:k]:e‘-%, k=0,1,2,.., EX)=41 «xm V(X)=21.

VIX)=EXH)-EX)Y =2 A=12-2= A +1-12=0=>1=3A=—4.

Apa A =3.

4.5 och. 142)
Avn .. X axohovBel kavovikr kotovoun N(u, o) va Bpeite v E(Y) ko V' (Y)

pe Y =e*.

Adon :

2

1 _(x=p)
e 2 . Xpnowomoidviag Tov TOTO
oN2r

X ~N(u,0) pe omm f(x)=

E[g(0)]= [ g(x)f(x)dx éxovpe,

(x—pt)? H_, o

1 - 2 “ oo oo+ 1

e 2 dx = I et
—00

400
EY)= e’
—©  g\27

+00 1 _(m2—2a)0') +00 1 _(m2—20'w+0'2—0'2)
=e”J e 2 da)ze”-[ 2 do=

e
0 27 —0 27
2 2 2 2
+o ] _(w-o) o urZ pto ] _(o-0)
— M 2 2 — 2 2 —
=e J e e2do=e e dw=
—0 27 0 27
2 2 2 2
ﬂ*% o] z +Z y+%

e 2dz=¢ 2 .1=e
—© 27

=e
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2
V4

1 _z
ywti  cuvdpon f(z) = N e ? eglvarn o.tm. g Z ~ N(0,1). T v daomopd
T

vmoloyiCovpe mpdto v E(Y?)=E(e’) pe avdioyo TpOmO Kot KOTOMWY
ypnoponotovpe Tov tomo V(Y)=E(Y*) —[EX)T .

4.6 cch. 142)
Eoto X t.u. pe o.um P[sz]:(%)k, k=1,2,.... Ymoloylote tg E[X],
E[X(X -1, V[X].

Adon :
. . , 1 1
[Ipoékerton Yoo YEOUETPIKY] KOTAVOUY MHE p= 3 X ~ Geo(p = E) Ko

P[X =k]=p(1-p)". And  Beopilo  (oer.124)  elvar  yvootd  OTL

E[X]= ka(l p) = > . Apa oV nepintmon poag E[X]=

w| <1 10 omoio cuverdyeton pe

2

, ; . ok w
Ocwpodue emiong yvwotd 6T Zw =T
= - W

2
w

o0
™mv 6Epd Tov 6TL Y W = .
k=2 1 - W

ELX(X )= 3 k(=D p(1=p) ™ = Sk (k=D p(1 =) =

= p(i- p>2k(k D(1-p) = p-p3 L0

k=1 d :
=pU= —p)1=p(- (1-p)
=p( p)]=rpd p)dz{l - p)}
:P(l—P)d—z{M}:p(l_p)_[_z(l—p)pz—(l—p) 1=
—p(-py 2y P2 2P0 p) 2 p)
dp » .

Apa E[X (X -1)]=4.
Téhog éxovpe V[X]=E[X*]-E[X] wxou E[X°]=E[X(X -1)]+E[X]. And 11 0

avTég oyéoelg maipvoope VX ]=2(1 p) ——L 1= p , omAaon V[X]=2.
r

2 2

p p bp

4.7 oeh. 142)
Asitte 6t y100 kGO ¢ € R 1oyver  avicomta V(X)) < E{(X —¢)*}.

Adon :
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E{(X =¢)} = E{(X —c+ p— )} = E{(X = ) +2(X = i) =)+ (=€)’ =
= E[(X — "1+ 2E[(u— )X — )]+ E[(u—)* | = VX T+ 2(u— ) E[(X — i)} + (u—c)* =
= V[X]+ (u—c)’.

omov E[(X —u)]=0 xar (£—c)* =0.

4.8 oeh. 142)
‘Eoto 1 dwakpr] t.p. X' 1 omoia Aapfavet tig Tipés -1, 0, 1 pe mbavétreg p, g, r

Avon :

Ocov  agopd v Tn. X &oovpe  E[X]=CD-p+0-g+1-r=r—p,
E[X]1=(-1)-p+0°-g+1?-r=p+r xa V[X]=(p+r)—(r-p)’.
Hztwp Y :|X | Aappaver 1ig tiég 0,1 pe mbBavotteg g, p+r avtictoryo.
Tovendg éxovpe E[Y]=p+r, E[Y ]=p+r xau V[Y]=p+r—(p+r)’.
EvoAloktikd pmopodpe vo VToAOYIGOVHE TNV HEST] TN KO TV SLOGTOPA TNG
T.LL. |X| LE TOV OPIoUO MG €ENG -

E[|X|]=|—1|p+|0|q+|l|r:p+r, E[|X|2]=|—1|2p+|0|2q+|1|2r:p+r Kol
VIY]1=p+r—(p+r).

4.10 o€k 142)
[Ipoidv cvokevdletan oe makéto twv 500 gr. To Bapog X (o gr) tov mepieyonévov
€vOG TOKETOV Elvol T.U. L€ G.T.T.

L (x—480) | 480<x<500
400

L (520-x) . 500<x<520
400

Na mpocdtopiotel 1 péor T Kot 1 demopd e T.u. X . O KoTaoKeELUOTHG TOAEL
10 TOKETO otV TN TV 200 dpy. Le TNV LIOYPEMOT VO ETICTPEYEL T YPLOTO OTOV
X <485. Agdopévov 0Tl 10 KOOTOG TTapaymyng ¥ evog maxkétov e&aptdrtal amd To
Bapoc X ovppwva pe v oxéon Y =0.10-X+70, va mpoodiopiotel TO
OVOUEVOLEVO aVOL TTOKETO KEPAOG TOV KATACKEVAOTY].

fx)=

Adon :

[Hopatnpodpe ('m
f(500+x)——[520 (500+x)]= —(20 x)——[(SOO x)—480]= f(500—x)

Apa  oOpQOvo pE TNV (xGKn(m 42 OEA. 142 gmeton O0mt E[X]=500.

5
X*]= LMO(x 480)dx+ [ —(520 Ny =...=9.825-10°.
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V[X]=E[X*]-E[X] =...=300.

Mo va mwpocdopicovpe TO OVOUEVOUEVO OvO  TOKETO KEPOOG TOV
KaTookevaoty Bewpd pio kKawvovpla T.u. v Z, 1 omoia ekppdlel To kKEPOOG TOL
KOTOGKEVOOTT OLVOL TTOKETO.

,_[200=(0.10-X+70) , X =485
| —(0.10-X+70) , X <485

E[Z]= j:;f (=0.10- X —70) £ (x)dx + jj:: (200—0.10- X —70) £ (x)dx =

=[(200-0.10- X ~70) f (x)ex+ [ (200~0.10- X ~70) £ (x)ex ~200{ " f(x)dx =
480 ' 485 ' w0

= jj;:(no-0.10-X)f(x)dx—200P[480 < X <485]= 130-1—0.10-E[X]—200-8%50 =

= 130—0.50—5—0 =73.75.
80

1 (485 1 485 480 (485
P[480 < X <485]=—— [ (x—480)dx=——| ‘xdx———[ ‘dy=
400 Jas0 400 Y40 400 Y40

) 485

1 x _480 485 25

— X[, == ——.
400 2 400 %0 800

4.11 o€k 143)

H Ogppoxpacio amdotalng piog ynuikng ovoiog eivar t.u. 7 pe OHOOHOPON
katovouny oto owdotnua [1607,280°]. Av T <200° 1o mpoidv 1ng amdctaing
TOVLALETOL TPOG L Opy. TO Altpo evdd av T > 200" mpog y dpy. 10 Atpo. Av 10 KOGTOG
Topay®yYNs €vog Aitpov tov mopamdve mpoidvtoc eivar o Opy. va Ppebel to
avapEVOUEVO KEPOOS ava AMTpo.

Adon :

T ~U(160,280). Opilo Vv mopakdto T.u.
p-a , T<200°

Kot vtoAoyilm Tic ThovoTNnTE
y—a , T>200° viGo e S

X =xépodog ava Altpo , 10te X :{

P[160° <T <200°]= % , P[200° < T <280°]= %, OTOTE TO OVOLUEVOLEVO KEPOOG aVaL

4 8
Arpo etvar E[ X =(f-a) - —+(y—a) - —.
p [X]=(B )12 (7 )12

4.14 och. 143)
Ta yapokmpliotikd X, Y pog kataokeung eivor aveSdptnteg T.|. HE KATOVOUN
N(25,0.3) kv N(37,0.36) avtictoyya. H xotackevn Bewpeiton mapadekty otoav
TANPOVVTOL O1 TPOOLALYPOPES :

A: 25-0.6<X <254+0.6 xkuB:37-0.8<Y <37+0.8
To x6010¢ TG Katackevng eivar S000 dpy. ko mpocavédverar katd 1200 dpy. dtav
wavonoteitor pio axpPmg amod tic A, B kot katd 2000 dpy. 6tov ovdepia and tig A, B
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Kavomoleitat, TpokeéVoL va d1opBwbet kot va yiver mapadextr. Na gupebel o péco
KOGTOC TNG KATUGKELNG.

Avon :

X ~N(25,03), Y~N(37,0.36) xan A={244< X <256}, B={362<Y <37.8}
YroAoyilovpe tig mbavotnTeg va mpaypotonombovy ta evdgyodueva 4, B.

P[A]= P244< X <25.6]= p[2ad=25 (X225 256725,

B3 Vo3 o3

=P[-1.1<Z <1.1]1=0.72866.
Opoimg P[B]=0.38878.
Opilo pio Kovovpyla T.p. TNV R =KOGTOG KATAOKELNG TOTE,
5000 , AnB
R=46200 , A°BuU AB°

7000 , A°NB°
E[R]=5000-P[AB]+6200- P[A°BU AB“]+7000- P[A°B‘ ] =
=5000-0.28329+6200-0.55116+7000-0.16585 = 5994.592.
Téhog onueidvoope 6tt ta evdeyopeva A°B, ABS givon EEva Peta&d Tovg.

4.19 ock. 144)
‘Eoto X T.u. pe péon u # xon Soomopd o . Boto eniong y = g(x) avolvtikn
ocuvaptnon tov x. Avamtbocovtog koatd Taylor v g oto onueio u deite oTt

E[Y]= g(u) +%02g "(1) xon V[Y]2{g' (1)}’ 0.

Adon :

Y=g(x)=g(u)+(x—u)g'(1) +%(x—ﬂ)2g "(11) =
= E[Y]=E[g(1)+(x— ) g'(1) +%(x—ﬂ)2g"(ﬂ)] =
= E[g(p)]+ E[(x— ) g '(1)]+ E[%(x— 1)’ g"(1)]=

= () + U E(v— )]+ 3 8 () EL(v— ") = g () + 5 8" ()™

Y=g(u)+(x—p)g'(u)=

= VIY1=V[g(W]+VI(x—w)g'(1)]={g' (1)} V(x - ,u) {g' (W} Vx]
Oupilovpe 61t V[aX +b]=a’V[X] xou 61 V[c]=

4.25 o€ 145)
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Av (X,Y) axolovBei katavoun N(u,X) va deybet 61t Cov(X,Y)=0 cvvendyeton

v aveCaptoia Tov T.u. X, V.

Avon :
2
/’lx U)C O-)CV r
(X, Y)~N(w,2), u= , L= > |»0mov o, =Cov(X,Y)=po.0,.
- -y o, o )
1 x—p) o (mp)y-p) (y-p) | o
Fo )= —— 2 L
271'0 O' 1- p 2’(1 o, Gxo-y Gy
=] 1 (x—p)  (-p)
S expl (L Ry
7o.o, 2 o, O'y

4.27 ogh. 145)
Na tpocdiopiotet | cuvolakduoven tov T.u. X , ¥ oty doknon 2.15 cel. 87.

Avon :

5 2 5 4 4
EX]=(-1)—+0-—+1-—=0, ) —+0-—+1-—=0.
[X1=( )12 12 12 Arl=t )12 12 12

[XY](I)(1)0+(1)O H=D) 1 +0(1) +000+

+0-1- i+1 (=1)- —+1 0- £+1 I O——l
12 12 2

Cov(X.Y)= E[XY]- E[X]E[Y] =

4.28 o€l 145)
H ané wowod omm o tu. X, YV seivor f(x,y)=ki(x+y)—(x*+y>)},
(0<x<1,0<y<l). Agiéte 61t ov t.u. X, Y eivaw aocvoyétioteg oAdd Oyt

aveEdptnrec.
Adon :

[Ipdta Ppickovpe Tig TEPIODPLES KOTOAVOUEC.
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Fr@=[ fapdy =k[ {+ )=+ y)idy =k [ (x—* +y = y)dy =

2 3 |

OSSN AN A0 ISP S
=k{(x x)y+2 3} k(6+x x°).

0

L, 1 .
Opoiwng éxovpe f, () =k(g+y—y2) Kot wapotnpovpe 0t f(x, ) # [ (x)- f,(¥),

ouvVENMC oL T.l. X , ¥ dev givon aveEdptnrec.

2ty ovvéyeln Oa mpocdopicovpe v otabepd £ .
_ 1 el ) 5 _ 1 1 . B
=K [0 )~ = K] x> k=3,

Apa f(x,y)=3{(x+y)—(x*+")}, 0<x<1,0<y<1. Oa YPNCILOTONGOVUE TOV
tomo Cov(X,Y)=E[XY]-E[X]E[Y].

2 3 4 !

E[X]=I;x-fX(x)dx=3j;(%+x2—x3)dx=3{f_2+x__%}

=— KOl Ouoi®mC £yovus
3 > LOlwG EXOVLL

0

1
ot E[Y]= 3 Emumiéov,

1 pl 1 pl 2 2
E[XY]= J‘O J-O xyf (x, y)dydx = 3.[0 jo xy(x+y—x"—y )dydx =

1
_aflft .2 2 3 3 a2 y3_ 3)’2_ y' _
—3j0j0(x V+Xy T —-XxXy—Xxy )dydx—3_[0{x 5 +x—3 x—2 x—4}0dx—
Y x ¥ R 41 1
] S B v | R ———dx— X r
J-0{2 3 2 } -[{ 12 2} {6 24 }0 4

Yvvenwg Cov(X,Y)=E[XY]-E[X]E[Y]= ——%%—O, oniadn ot t.u. X, Y eivon

0.GVGYETIGTEG,.

4.29 c¢h. 145)
O t.n. X, Y éouv and kowov o.mzm. f(x,y)=8xy, (0<x<1,0<y<x).
[Ipocdiopicte Vv kapumOAN TaAvopounong g(x) = E[Y | x].

Avon :

f(xy)

['vopiCovpe 611 fy (¥]x) = )

44



‘Eyxovpe,

_[* N _ x _ y_x_ 3
S () =[] v p)dy = [ 8xydy =8| ydy=8v -
, S(xy) _8xy_ 2y
Apa X)= === 22 (< y<x.
pa fyx (V[ x) ) A ¥ y
x 2y’ 2y To2x
E[Y\x]=joyfy.x(y\x>dy=fo7dy=?7o:?osm.

4.30 o€). 146)

H an6 xowov o.m.m. tov T.n. X, ¥V sivan f(x,y)=4xy, (0<x<1,0<y<1). Na

Bpebein péon g tovT.n. U=X"+Y>, V=XY, W =NX"+Y".

Avon :

1 el 1 el
E[X*+Y?]= .[0 IO (x> + y*)4xydydx = 4J‘0 '[0 (X’ y +xp”)dydx =
1

1 2 l)c3 X
:4I0(x3y?+xy7) dx=4jo(?+z)dx:1.

0

1

E[XY]= jol jol xy4xydydx = 4jol J: x*y dydx = 4_[; x’ y?} 0 dx =

1
1 x? 4 x* 4
=4| —dx=—— =—.
-[0 3 33|, 9
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ENX*+Y*]= 4!01{01\/)& + 3’ xydydx = 2!()1 {jolx\/xz +y°dy*Ydx =
= 2.[01 {J-le«/xz +y°d(x* +y*)dx =

(9érwx2+y2 =wtoteyIny=0=>w=x" Katytay:1:>w:1+x2)

1+x2

l+1

=2 tx jl w%dw}dx =2 {x -

v =§j01 x{(l+x2)% —(xz)%}a’x -

_ap 22 4t a,
—Ejox(l—i-x) dx—gjox dx =

(Gérw l+x*=wtote x =w—1 ko dx = dw j

2Vw—1

dw 2 = 4 2
e e 22

N | Lh| gmm
—
W

4 4 4 8
:E(zﬁ_l)_E:E(zﬁ—l—l)=E(ﬁ—l).

4.33 o€h. 146)
Ovtpn X, Y, Z eivan aveEdpmreg pe ExBetikn kotavoun mapapétpov a. No
voloylotel 0 GLVTEAESTNG cLoYETiIonNg TV T.U. U =X +Y ku V=Y +Z.

Adon :

‘Exovpe o011,
Cov(U,V)=Cov(X+Y,Y+2Z)=Cov(X,Y+Z)+Cov(Y,Y +Z) =
=Cov(Y+Z,X)+Cov(Y+Z,Y)=Cov(Y,X)+Cov(Z,X)+ Cov(Y,Y)+Cov(Z,Y)=
(vapi@ovus OtL av Vo T.U. eivan aveEaptnreg TOTE £fvan Ko acvcxéuctag)

=C0v(Y,Y)=V[Y]:L

a2
Axopo gxovue on VIUI=VIX+Y]=V[X]+V][Y]= —2 Lz == Ko
a a

VIV=VIY + 7)==
a

Cov(U,V) 1

V1] 2

Onote p(U,V)=
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4.34 och. 146)
Ot tu. X, Y épovv péoeg tpéc undév, Swiomopéc o, o, oviicToryo Kot
oLVOlOKOHAVOT O, . Na vrmoAoylotel m Swomopd V[X-cosg+Y-sing] ko

akoAoV0mS va TpocdloploTel N Yovia @ Yo TV omoid 1) S1GTopd YiveTal EAAYLOTY.
Avon :

V(X -cosgp+Y -sing]=V[cosg- X]|+V[sing-Y]+2Cov(cos¢ - X,sing-Y) =

=cos’ ¢-V[X]+sin’ ¢-V[Y]+2cos¢p-sing-Cov(X,Y) =

=cos’ ¢+ 0y +sin’ ¢y +2cos@-sing- oy = L(@).

Oa Ppovpe oe mowd onpeio pundeviletar N TPpOT™ TAPAYWYOS TG cvvdptnong L i
énerta Oo e€etdoovpe T0 TPOGN O TNG OEVTEPTG TAPAYDYOV GTO GNUEID QVTO.
L'(¢)=(cos’ ¢ +sin’ ¢-oy +2cosp-sing o,y )' =

=-20; cosgsing + 20, singcos P —20,, sin’ g+2cos’ -0, =

=2(o; —o;)cosgsing+20,, (cos’ p—sin’ ) =0 =

20y

2

= —(oy —0y)sin2¢+ 20, c0s2¢ =0=> tan2¢ =——
(ox —0oy)

=¢= 1 arctan(%).
2 Oy — Oy

L"(§)=20%sin* p—20% cos* g— 40, singcos g —
~40 y singcosp—207 sin’ ¢+ 207 cos ¢ =
=20%(sin’ g —cos® #) —80 , sincos g+ 202 (cos” g —sin? ¢) =
=—207%(cos’ g—sin’ #) — 4o, sin 24 + 207 (cos® p—sin* @) =
=2(cos’ g—sin’ §)(o; —0y ) — 40y sin2¢ =
=2c082¢(0; —0x)—40 y sin2¢ =—2c0s 2¢(cy — 05 ) —40 .y Sin 29 =
(0% =03)

20,

=-2{c082¢(c3 — ) +20 ,y sin2¢} <0 = tan 2¢ > —
4.34 o€l 146)
Ou wu. X, (i=12,..) elvar aveEdptnreg kou 1o6vopes. No mpocdiopiotel o

GUVTEAEGTIG GUGYETIONG UETOEY Z = ZX c ko W= Z X, ,(k<m).

i=1 i=m—k
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Adon :

m X, ave€apmeg _m
Ag givor V[X,]=0" yo i=1,2,... 1618 V[Z]=V[ZXZ.] = ZI/[)(i]:m-cr2
i=1 i=l
m+n X; ave&aptnreg m+n
ka VIW]=V[ Y. X,1 = D VIX]={(m+n)—(m-k)}-c* =(n+k)-o’
i=m—k i=m—k
Cov(Z,W) = Cov(z Z X;)=Cov( Z Z X;)=
=1 i=m—k i=m—k i=m—k
=V Z X)={m—-(m—-k)}-c*=k-o°.
i=m—k
Apa p(Z W)—L
’ Jm(n+k)

4.36 cgh. 147)
Noa 7@pocdopiotel 0 oLVIEAESTNG oLoYETIONG TV T.u. Z=aX +bY Ko

W =aX —-bY,omov X, Y avefdptnreg kol 10OVOUES T. 1.
Adon :

Cov(Z,W)=Cov(aX +bY,aX —bY)=Cov(aX,aX —bY)+ Cov(bY,aX —bY) =
=Cov(aX,aX)+ Cov(aX,-bY)+ Cov(bY,aX)+ Cov(bY,-bY) =
=a’Cov(X,X)=b’Cow(Y,Y)=a’V[X]-bV[Y]=(a" -b*)o".

V[Z]1=V[aX +bY]=aV[X]+bV[Y]=(a" +b*)c’,
VIW]=V[aX -bY]=a’V[X]+bV[Y]=(a’+b*)c’.

(a* -b*)o’ a’-b’

ZUVET® Z,W)= = .
s o( ) \/m 2+ b2

5.1 ogh. 164)

Agi€te 0t av  T.u. X axkoiovbel v opowdpopen kotavoun oto (0,1) tote M

Y=—InX axolovBel v ekbetikn| pe mopdpetpo 1.

Adon :
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X~U0,)= f,(x)=1, 0<x<1 kot 0 ahro0. H ovviapmnon g:(0,1) >R" pne
alyefpikd Tomo g(x) =—Inx eivar yvnoing pdivovsa oto (0,1), g'(x) = —l, dpo Ko
X

OLLQILOVOGTLLOVTY).
‘Eyovpe g(x)=y=-Inx=g'(y)=x=¢”, y>0. H noapéyoyoc m™m¢ g

-1
VIhpyEL @ =—e "’ Kot etvan cuveync. Apa
y
_ dg™' _
100= (g ) {2 = =7 - Exo),

5.2 oeh. 164)
‘Eoto n .. X pe ovvaptnon kotavoung mbavotmrog my F . Agiéte 6T1 ) Katavoun

mg T.). ¥ = F(X) eivor n opodpopen oto dtdotnua (0,1).

Avon :

F un ¢bivovoa

F,(0)=PY<y]=PI[F(X)<y] = PXSF'(MI=F(F'(»)=y. Eyoope

ﬁm=§EWFLyamy
34

5.4 och. 164)
®optio q coulombs Bpiokeron ot Béom (X,Y,Z), 6mov X,Y,Z avedptnreg T.). pe

katovouny N(0,1). Na mpocdiopiotel | 6.w.m. Tov duvapkod V' oty apyn tov

1 . q

4rey, X2 +7 +2>

aEovav, 6mov V =

Avon :

Amo 10 mOpIopo TG oe. 163 €yovps 6T N T.u. U =X"+Y> +Z* akolovdei

mv xotovoun X°(3). EmmAéov, Bupilovpe 6t 1 xotovouny X’ (V) mpokOMTEL 0t
. , 1 1%

mv [Ndppo kotavoun ywo a = 5 p= 5
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2UVETMG EYOVLLE :

31 u

U:Xﬁnﬂﬁf~X%$Em%%)1ml EW%F?L—mﬂ-e% u>0.
ZLFS)

1
— 1
Oecwpovpe ™y TU. V=c-U?, c=—— kot Ppiokovye Vv Katovoun Tng.
80
2 c? d 2¢

gu)y=v= cu2:>g 'v) = U=— KoL —g"~ (v)———3.
v dv v

Apa
o2 3 _i 202
0= fi (g o) | g )| o AR
22 F( )
2 ,i 3 ,i
=3—3-c3’2+2-e 27,3423 :10—3.‘#‘.6 2 X (v=3).
22.T(2 22.T (2
) )
Téhog avapépovpe 6tL av X ~cX (V) tote [y () =VC—-x_(V+1) e 2
2 )
2
5.5 ogi. 164)

‘Eoto X 1.1 akolovOel opotdpopen KOTOVOUN 6TO SLOGTN O (—%,%). Agi&te 6T

T.1. Y =tan X axoiovBel katavour Cauchy.

Avon :

o 1 X%
X~U(—E,5)<:>fx(x)= T 2727,
0 , arov

d 1
g(x)=y=tanx < g '(y)=x=arctany, yeR «u d—g (y)— >, OLVETMG
Yy I+y

dg™ (»)| _
dy

11
71+ a2l+y) "

épovpe f,(¥)=fy (g (»)
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5.7 ogh. 164)

1

-2 5

x 1
‘Eoto tpu. X pe omm f(x)= xe? , xeR. Aeifte 6T n T.W. Y=}

1
N2

axoArovOet katavoun N(0,1).

Avon :

1 1 d 1
Eyovpe o1t g(x)=y=—<g ' (y)=x=—, yeR xa —g ' (y)=——. Zvvendg
x y dy y

1o

1
1 —»
2
ye?

=— ¢ o Y~NQOD.

2z

T2

y

1
fy(y)—E

5.11 o€l 165)
‘Eoto X, Y aveEdptmreg t.). pe katovoun 'appo mopapétpov (a, p) ko (b, p)

X
avtiotoyya. Av R = TaA S=X+Y dei&re 6mtort.u. R, S eivon avedptnreg Ko
+

ot R akoAovBel katavour Brta pe mapapétpovg (a,b).

Adon :
aP
"Eyovps X ~G(a,p)s fy(x)=——2x""e™, x>0 Kol
L(p)
q
Y~Gb,p)e f,(») :%y"‘le‘”y, y>0. Apod ov X, Y eivor aveEapnreg T. L.
p
&xovpe foy (x,¥)=f, (%) f,( )—Lx”_1 e ) L x vy >0
XOVUE ] iy (X, Y X yW T(p)(q) Y > X,V .
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Oa Ppovpe v amd kowod o.mm. tov Ledyovg (R,S). Oswpovue toOv

LETOGYNUOTIOUO 7 = , § =X+ ) 0 0molog AVIIGTPEPETUL GTOV X =75, V=8 —7IS,

xX+y

s>0, 0<r<1 ko o onoiog éxet lakwPravn opilovoa

s
=s(l-r)+sr=s—sr+sr=s.
—-s 1-r
f ok a’’ -1 p-1_q-1 -1 _-as ,
YOVEnDG EYOVHE  frg(ry8)=—————r" 5" s (1-r)" e ®s, s>0, 0<r<l 7
F(p'(q)
ap+‘1
frs(r,8) = ———r""(1=r)""s"" ™ §>0, 0<r<1. Apod dumg 1 amd Kowob

L(p)I'(q)
o.1.. Tov {evyoug (R,S) ypapetal Gov pio GuvEpTNoN Tov 7 €L pick GUVAPTNON TOV
s,0lLT.h R, S eivor ave&aptnrec.

Oocov apopd otnVv Katavour] e R €Qovpe :

Jor) = [ Sis(rishds = [ e A=y e s =

— ap+q p-1 1— q-1 (% p+a-1 -as a:t ap+q p-1 1_ tp+q1 —tdt_
ot (e = g A et
M TA=-r)"", 0<r<l1.
I'(p)'(q)

@upilovpe 6t X~B(p,q)<:>f(x)—% T1—x), 0<x <1,

5.15 o€i. 166)

Ot t.u. X, Yeivor aveEdptnteg kot akoAovBobv TNV OHOIOHOPET KATOVOUN OTO
owwotua (a,b). Iow 1 katovoun

o) MGT.u. Z=X+Y;

B) mgt.w. W=X-Y;

Avon :

1

r A —1
X,Y ~U(a,b) aveEbptnreg nhady, fy(x)=f,(y)= Pl S ()= (b—a)*’

pe a<x,y<b.
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11
Z\_(v (X (X2 2|2 ,__1 B opi
= = = , =—— oKOWPLavn opigovoca Tov
w) \t -t)ly) \y) |1 1|w 2 o
2

2
’ ’ 1 1
AVTIGTPOPOV UETAGKNUOTIOUOV. [, (2, W) = [y (x(2, W)’y(z’w))"_a‘ ) 2(b-a)*
—-a
J‘Z_Z” ! —dw= z—2a2 , 2a<z<a+b
. 2a-z 2(b - Cl) (b - Cl)
o) f,(2)= J‘, Sow (2, w)dw =
0 2b-z 1 2b —Z
I —dw= =, a+b<z<2b
=2 2(b—a) (b—a)
J‘Zb_w 1 Zdzzb_a_;/v , O<w<b-a
oo wt+2a 2(b — a) (b — (1)
B) £, (w) = L S (z,W)dz =
0 w+2b 1 W+b_a
J‘ —dz = — , a—-b<z<0
2a-w 2(b—a) (b—a)

5.16 och. 166)

Abo mhekTpkéc avtiotdoels R, R, KaTAVELOVTOL OHOWOMOPEO GTO OlICTNHO
(800,1000) xou (1300,1500) avtictoyya. IToww n xoTavour TG OAIKNG avTicTOONG

R=R +R,.

Avon :

1 1
‘E R, ~U(800,1000) < =——, R, ~U1300,1500) < =—
XOvue 1 ( )< fr (1) 200 2 ( )< fr, (1) 200

ondte Oétovtag X =R, xkou Y =R, kaw R=Z7Z, W ovayoposTe GTNV TEPITTOGT) TOV

eEetdotnKe o1V TEAELTALN (oK OT).

1

YUyKEKPIUEVA, £YOVLLE X,y)=——,
YKEKPLL XOVUE [y (x,¥) 2002

1 1
x=—(z+w), x=—(z—w) K
2( ) 2( )

]
©2.200°°
x=800=z+w=1600=>w=1600—z, x =1000=> z+w = 2000 => w=2000—z .
3=1300= z—w=2600=w=2z-2600, y=1500=>z—w=3000= w=_z-3000.

S (2, W)
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jz’m ! _dw = 2_21200 . 2100 < z < 2300
1600- 2200 200

2000-z 1 _dw= 2500 =, 2300<z<2500
2-3000 2.200 200

f(2)=

5.17 o¢h. 166)
Avolrt.pn. X, Y sivoan aveEdptnteg kot iodvopeg pe eKOETIKN KOTAVOUN TOPAUETPOL

X
a, oo 1 oo KOwov KoTovoun Tov T.u. Z=X+Y, W = 7; [Tow n TepBdpra g
u W
Avon :

Ot X, Y akohovBovv ekBeTikn Kotavouq TopoUéTpov a Kot apov givol
aveEapmteg 1o (ebyog (X,Y) £xel amd Kooy Koatovopr, fiy(x,y)=a’e ",
x,y>0. Zmv ovvéyela Ba Bpovpe v and Kowvol katovoun tov Cgvyovg (Z,W),

omov Z=X+Y, W:%.

Oe®poVLE TOV LETACYNUATIGHO

Jiz=xt+y, w=r e ix=—" y=—Z  Hlokepwvq opilovca tov J gival
y w+1 w4+l
w z
w+l  (w+l1) z , . .
=— . Apa n omm tov (Cevyoug (Z, W)  eivan
1 _z (w+1)
w+1 (w+1)2|
z Z | 2 —az
zZ,W xX= = - , Zz,w>0.
Jare W)= L=y = D =Y e 1)2

Yuvenmg 1 tepldmpla Katovoun g t.)u. Wogivan
: o a’ 1 1

22 __ 4 —az o de —=
L B e v ey P e

yio w>0.

Hapatypiosig :
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1. e X°(v): X° xatavopn pe v Badupovg ehevdepiog (B.g.).
e X (v): Aviictpoen X’ katavour pe v P.e.
X~ X2()sY=X"~X().
2. e X(v): X xatovoun pe v P.e..
X~ XV Y = X2 ~ X*(v).
e X '(v): Avtictpoen X katavous pe v P.&.
X~ X' Y =X~ X(v).
3. [a ¢>0:

op.
o X~cX2(v)<:>£~X2(v).
c
-2 - 1 2
o X ~cX  ()e—-X(v).
cX

op. 2
o X~cX(v)©X—2~X2(v)ﬁ £~X(v).
c c

op. 1
e X ~cX'Me—~X(W)T ~X*(v).
) T ()’ﬂch2 )
4. Evpeon 6.1.7. Kot KOTOVOUMV.
A) cX*(v) xatovour .

1
Eoto X ~X'(V)= f,(x)= x2 e? ko Y=cX, c¢>0. Osopodus TOV

\4

SV
22T (=
)
. o . . -1 N 4 d _1
petacynuoticpd g(x)=y=cx, 1018 €Yovpe g (¥Y)=x== K d—g (y)=-—.
c ly c
i 1 y Y _ll 1 Yo -r
Sovendg f,(y)=———(2) e *== f,()=————»7 e *, y>0 1 on.
SV ¢ c SV
22T (= 2¢)? (=
) (2)° ()
2 ; _ _ Y _y )
me cX*(v). Téhog, F,(»)=PlY <y]=P[—<Z]= jo X(s|v)ds,
c c

omov X’ (s|v)eivoun o.m.m. g X (V) oto onpeio s.
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B) X(v) : X xatovoun.

v ox
x2e? xou Y=+JX , Bewpovpe Tov petacynuoTIoHO

X=X )= £ ()=
22F(5)

g(x)=y=+/x, x>0 1618 &rovpe g () =x=1, y>0 kot

y2

! () "e 2, y>0nomm mg X(v).

d ,
— & (=2y. Tovemds f,(y)=——
Y 21()

I X (V) : Avtiotpoen X katovousy.

v X

Yo 2 1
x? e? xau Y =—, Oeopovpe tovV PETOCYNUOTIOUO

X=X )= £ ()=
22F(5)

1 1
gx)=y=—, x>0 1ot &ovpe g '(yV)=x=—, y>0 k. —g'(y)=-—.
x ¥ dy y

Yuvenmg
1 - *i 1 1 -G+ *i
fr(»)= ) y eV == f0)= T v e”, y>0 n omm NG
22T(= 22T (L
(2) (2)
X2W).
A) cX*(v) xotovoun.
1 ey - )
x 2 e¥ Kot Y=cX, Bewpovpue OV

X=XPWM= [ =——
21()

peTacynuatiopd g(x)=y=cx, x>0 161e &povue g (y)=x= z , ¥>0 xo
c

dig‘l(y) = l Tovendc n 6. g cX (V) Y ¢ >0 givon

y

1 v

Y <

v 2 v _
1 ( Z)‘(T”e 2 c —(5+1)e 2
C

o ho-= v
2°I' ()

fr(y)= v
1)

56



E) X '(v): Avtiotpoon X kotoavopn.

X~X'(v)= fi(x)= , OePOVLE TOV LETACYNUATIOHO

14

25r(§)

<~

g(x)5y=%, x>0 1018 €povue g_l(y)zx:%, >0 Kk diyg_l(y):_zys'

Tovendc n o e X (V) siva

1 L5150 2 1 Ly 2
fr()=— {—1* e =)=y e .

Yy Y y 22_1F(;)

2

XT) cX'(v) xotavopn.

1 o
X~X"'v)= frx)=———x"e 2 Kkt  Y=cX, Osopodue  TOV

2 %
22 T'(=
<)

2

peTacynuatiopd g(x)=y=cx, x>0 1618 &povue g ' (y)=x= 2 y>0 o
c

d

d—g_l(y) -1 Tovendc n 6. e cX (V) Y ¢ >0 sivon
fy c

1
Py v ¢
22
c

1 -(v+ 1 C —(v+l) . 242
fY(y):ﬁ(%) ( l)e Z:}fy(y):Tvy ( l)e 2y .
2 I'(Y) 22 T()

6.10 och. 183)

Hlextpucédg avtiotboels R, R,, R, axolovBodv KoVOVIKY| KOTOVOUN HE HEGOVG

M, =600, 1,=700, g, =800 ko tomikég amokAicelg o, =40, o, =50, o, =60
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avtioctorya. Ilow n xatavoun g ohwkng avtictaong R, +R, +R;; No Ppebel n

mBavotta P[1950 <R =R, + R, + R, <2200];

Avon :

3
R=R +R,+R, ~N(u,0%), 6mov p=Y u =2100 xar

i=1
R; oved.
o’ =V[R]=V[R +R,+R] = 40°+50°+60>=7700, omrady o=87.75. Apa
Exovpe

1950—2100 22002100
AP /P Stk
87.75 87.75
= (1.14) - D(-1.71) = D(1.14) —[1- D(1.71)] = 0.87286 + 0.95637 — 1 = 0.82923.

P[1950 < R <2200] = P[ 1=P[-1.71<Z <1.14]=

6.11 o€h. 183)

Aaumtpeg opiopévon Tomov Exovv péon otdpketa (mng 2000h kon tumikn andkiion
150h. TToww n wOavéTTO MOTE 1| GLVOAKT Stdpkeln (NG 12 Aoumnnpwv va unv
vrepPaiver tig 23000h; ITocor Aauntipeg arartovvror ®ote pe mhovotnta 0.99 va

VILAPYEL POG Y10 TOLAGyLoToV S0000h;
Avon :

Opilovpe ™V TAPAKATO T.L.

T, : ““Adpxeta Long i Aopmtipa’’, omov u, = E[T,]=2000k ko o, =V[T,] =150A.

12 12 12
Tote  T=>T ~NQ. u,Y 0))=N(12unc")=N(24000,270000),  dnradf

i=1 i=1 =1
o, =519.6.
P[T <23000] = P[Z <—1.92]=1-d(1.92) = 0.03.

SOOOO—ZOOO-n] 0992 P[Z < ~50000~-2000-n
150-/n 150-/n
AOY® CLUUETPIOG TOV YPOPTLOTOG TNG KOVOVIKNG KATAVOUNG. ATO TOV TVOKO TIUOV

tyoope — 22000220007 5206

150-/n

P[T >50000]=0.99 = P[Z > 1=0.99
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6.12 o€l 183)

Dop Y6 pHETOPEPEL KOUUATIO. CUUTIEGUEVOL YapTloV. To Bapog kébe Koppatiod ivar
T.U. pE péon T u=25kgr xou tomiky omoéxiion o =1.5kgr. Il6ca 10 MOAD
KOUPATIO propel vo HeTapépetl To eoptnyd dote pe mibavommra 0.95 1o olkd gpoptio

va givon pkpdtepo amod 1in
Adon :

‘Eoto X, : “‘Bdpog koppoton”’, pe pu=E[X;]=25, o=V[X,]=1.5. Tote &ovue

X:ZXI. ~ N(nu,nc?).

i=1

PLX <1000]=0.95= P[Z <1 2007251 95 omo tov mivaxa Tpev e
5-\n
, . ,1000—mn-25
KOVOVIKNG KATOVOUNG énetol 0Tt ————=—=1.65=>n=39.
1.5-/n

6.13 och. 184)

Yopatido kweitar otov dova x'x g €&ng 1 Ava povado ypovov mTPoyHOTOTOLE
Brino pMrovg pag povadog N pévet axivnto ot Béon mov Ppicketon. H mbavotra va
kvnBet éva Prua de&ua eivar p =0.45, n mbBavoétta vo mopopeivel axivnto givor
g =0.1 ko1 n mBavomta va kivnbel aplotepd eivar r =0.45. Agdopévov OTL 1O
ocopatiolo Eexkvd amod ™ Béon 0 tov dEova x'x :

a) [Towa  mbavomto dote katd v 20" xpovikh povédoe vo Bpicketal 6to Sidotnua
[-6,6];

B) Na efetaotel n oplakt| cvpmepipopd e mbavotntag p, va Ppedel oto doTnpa

[-6,6] petd n ypovikég povades. ITowd o lim p, yio n — o0,

Adon :
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+1 , p=045
‘Eoto X, =9 0 , ¢g=0.1 106te petd amd n ypovikég povadeg m 0Oéon tov
-1 , r=045

copotdiov dtvetar amd v ). ¥, =X, +...+ X, . Ocov agopd otnv T.n. X, €povue
E[X.]=1-0.45+0-0.1+(=1)-0.45=0 ko
VIX.]=E[X]1-E[X,] =17-0.45+0%-0.1+(=1)*-0.45-0=0.9.

Yvvenwg E[Y ]=n-E[X;]=0 xauw V[Y ]=n-V[X,]=n-0.9

a)
—6-0-0.5 6-0+0.5 6.5
P[—6<Y, <6]=P[—— "2 7« @ - -
[ 20 <] [\/0.9-20 J0.9. 20] (\/0.9-20) ®( \/09 20 Joo20
6.5
= 2D (——2 )~ 1=2-0.93699 —1 = 0.87398.
(\/0.9 )

)—1 = 20(0)—1=0

6.
B) p, =20( Jﬁ

6.14 oci. 184)

H ddpkewo Long X oe dpeg evog avtallakTikod pog unyovng eivat T.). Ue .71

f(x) —Le p{——(x 50)}, x>50. Iow n mBavétTo dote M Acttovpyio NG

200 200
unxavng va  Eemepdoet 11 4500 wpeg, av dwbétovpe ocvvoikd 20 tétown
OVTOAMOKTIKG,
Adon :
X “Adpkela {ong avtorloktikod oe opeg’’, ue f(x)=——e {——( -50)},

200 200
x>50. Téte n t.u. Y:X—50~EKO(2LOO), pe E[Y]=200 wor V[Y]=200".

Tovende Yo Vv T.u. X €povps E[X]=E[Y +50]=250, V[X]=V[Y +50]=200".

Av dwbétovpe 20 tétrolo avtoAroktikd M Odpkew ong MG pmyovng  sivon

20
T=> X, ~ N(20-250,20-200%). Apa.

i=1
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4500-5000

00-/20

P[T > 4500]= P[Z > 1= P[Z >-0.56]= P[Z <0.56] = D(0.56) = 0.71226.

6.15 o€k 184)

Kotd v xotaoKkeun [og NAEKTPOVIKNG GUOKEVNC YPNOLUOTO0UVTOL 25 aVTIGTACELS
tov 6 Ohms Y10 ToV GYNUATIGUO OTOLTOVHEVTG GLUVOAKNG avtioTtaong Towv 150 Ohms.
v mpaypatikodtnTo to péyebog kébe avtictaong eivon t.p. pe péon tun p =0.6
Ohms kot Tomiky| oamdkAion o . Ilow n péytot T 10V o dote pe mbavotnta
tovAdyotov 0.95 M OULVOAIKY avTIoTOOT VO UNV OTOKAIVEL TNG OTOLTOVUEVIG

TeEPLecOTEPO TOV 2%)
Avon :

‘Ecto R mn .. mov ekppdlet to péyebog g i avtiotaong, tote E[R]=u=6 ko

VIR]=c>. To péyeboc 1Tnc oLVOMKNC ovtiotaong sivar 1 T

1

25
R= ZRI. ~N(25-6,25-0%), agob ypnoomolovpe 25  avriotdosls. Znteitat

i=1

pnéyioto o Gote va woydel PR —150/<0.02-150]=0.95.
P[|R-150/<0.02-150]=0.95= P[147 < R<153]=0.95= P[s_—3< R <Si] =0.95=
(o2 o

= 2@(1) -1=095= (D(i) =0975=> i =1.96 = o =0.306.
50 50 50

6.16 o€ 184)

Mnyavy A kataokevdlel aEoveg pe dwapetpo X kot unyovny B vmodoyés tov
afoveov  pe  eootepikyy  dduetpo Y. Eav X ~ N(5em,2-10°cm’) ko
Y ~ N(5.01em,2-10°cm’®) xo1 yu vo epapuoler évo (edyog GEova — vmodoyng
omouteitar Oomog 0.5-102 <Y —-X <2-107, mod 10 m0c00Td TOV (EVYdV mOV

epappolovv;
Adon :
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Etvat  yvootd 6t ov X ~N(g,07)  ka
aX +bY ~ N(ay, +bu,,a’cl +b°c3) .
Sovende W =Y — X ~ N(0.01,2-2-107°), dpa

P[0.5-102 <W <2-107]= P[-2.5< Z <5]=D(5) - D(-2.5) =
=1-(1-®(2.5)) =0.99379.
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AXKHXEIX YTATIETIKHX

3.6 o¢h. 237) ‘Eotow Xi,..., X, kot Yi,...,Ym aveapmmra T.). and tAnbucpoig pe

néomn Ty 0 kot yvootéc Stuonopéc o; kot ;. Asitte dtiyac € [0,1]m U =cX +(1-

)Y sivon apuepOINmIN EKTITPIOL TG TAPAUETPOL O Kat Ppeite TO ¢ yia To omoio 1

owaomopd g U elvan eAdyiot.
Avon:

"Eoto U=cX+(1-¢)Y, ¢ € [0,1]. Tote:

E(U) = cE(X)+(1-¢)E(Y) = cE(lZn:Xi)Jr(l-c)E(iZm:Yi) = cln9+(1-c)im9 =0,
n m

i=1 m o

onAaon n U eivan apepdAnmen extiuntpia g 0.

Axopao:

Var(U) = ¢*Var(X)+(1-c)*Var(Y) = ¢*Var( 1 Zn: X.)+(1-c)*Var( 1 Zm: Y) .

-1 m
AMG X, Y (1=1,..n; j=1,..,m) aveEdpnta, dpa Kol acvoyETioTa, omdTe 1 TEAELTOIN
EKQpaoT ToalpveL TNV Lopen:

Var(U)=¢* LGcswa(l-c)2 Lzmoﬁ = g(c).
n m

H tehevtaio cuvdptmon eloyiotonoleitor 6to onpeio mov undevifetar  Tapdywyog

™mge, dnAaodn:
o
2 2 -
g (©=2c2L2(1-0) 22 =0 = ¢'=— M _ |
n m 5,0
n m

3.7 o€h. 237) 'Eoto X|,..., X, 1.0. ano v U(0,20), 6e R .
1) Na Bpebein o.m.m. g Y = max{ Xj,..., Xu}.

.. +1
i1) Aei&te 0TI N T=%Y etvat apepOAnNTTN ekt TpLo TG 6.
n
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Avon:

1) Gvuilovue 6t 6Tav ol 1.1 X akorovbel v opotdpopen U(a,B) €xer cuvaptnon
KOTOVOUNG:

Evolagpepdpacte ya tnv cuvaptnon Kotovouns me t.n Y.

X; ave&apmro n

F(y)=P(Y <y)=P(max{X,,.... X, } <y)=P(X,<y,...X <y) = HP(XiSy)
X; ~ U(8,20) ye
=[5

Apano.mm me Y eivou

i=1

TN 5 0 i B ()
fly)=F(y) n(ej o o ye(6,20).

i1) Etvau:
20 e ) N
ST PR L N
0 6 n+l n+l
+ +1
n+l " Y sivor apepdinmn extiuniTpia g 0.

2n+

3.11 o¢h. 237) ‘Eoto X, ..., X, 1.5. and minBoopé pe o.mm fix) = a’xe™, x>0.
1) No Bpebei n E.MLIL. g o.

i1) Na Bpebei n E.M.IL. g péong tiung tov TAnducpov.
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Avon:

1) Katapynv mapatmpodpue 6t1 n cvykekpuévn o.m.m. eivon n G(a, p=2). H cuvéptnon

mBovopdvelag stva:

L@ =] Tfex) = (ijez = 1(a) = 20-In(@) +In(Y. ) ~a ) x,

Apan E.MLIL ¢ a mpoxvntel omd v Ao g e€icmong:

I@=0=2-3X =0=a=—2
a i=1 ZX

i=1

i1) I'vopilovpe 6Tt  péon Ty pog G(a,p) woovtotl pe p = b 2V GUYKEKPLUEVN
a

z. Me ypnon tov Oswprpotog 9.1 n E.ML.IT 16te g 1 Oa
a

omoTE MEPIMTOON U =

sivat:

Aoknon) ‘Eoto Xi,..., X, 1.0. and v G(a,p). Na tpocdioptotodhv ot EKTIUNTPIEG

TOV a, p pue v HEB0do TV PoTMV.

Avon:

p
I'vopiCovpe 0Ti M o.m.m. pag G(a,p) etvaan f(x) = A gl

['(p)

O1 V0 TPOTEG OELYHOTIKEG POTEG TTEPT TNV PN Elvat:

, 1 n _ . 1 n —_—
m, =HZ:Xi =X Kou m, =HZX12 =X,
i=1 i=1
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Ot avticTtoryeg dV0 TPMOTEG POTES TOV TANOLGHOD Elvar

' +
=BEX) =2 ko p,=E(X*) =0+’ = ]D(P2 D
a a

Apa &xovpe To COHOTNUOL

—\2
R RO

a x-(x)
p(ptl) —3 . X
2 =X’ a =— X_

a 2
X — Xz)

Aoxknon) Eoto Xj,..., X, 1.0. and v opotopopen U(a,b).

1) No tpoco1optoTohv ot EKTIUNTPLEG T®V a, b e v pnébodo twv pommv
i1) Na mpocdiopiotovv ot EM.IT twv a, b

Avon:
1

, . , —, a<x<b
I'vopiCovpe 0Ti M ... piag U(a,b) eivarn f(x) =1 b-a

0, JwpopeTiKd

1) Ot 300 TPAOTEG OEIYUATIKEG POTEC TTEPT TNV PN Elvail

m, :HZXi =X Kot m, :lin =X,
i=1 i=]

Ot avtioToryeg 600 TpmTEG pOomES TOV TANBLGLOV Eivart

+ +ab+b?
MIZE(X):% kou W, = B(X?)=c+p’ = ﬂ.

3
Apa &xovpe To GOGTNUOL
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3
i1) H ovvaptnon mbavopdvelag sivor:

Lab) =] Tps fun(x) = [i] [Tt ()= [ij [Ty ey ()3

i=1

1Y i
) (Ej [y (Maxx )L, ., (minx; ).

H ocvvdpmon avt dev dwapopiletarl maviod wg mpog a kot b, yuo va peyiotonom el
oumg eivor @avepd o0t Ba mpémer va ehaylotomomBel M dapopd b-a pe v

npobmodOeom OtL oydel max x;, < b Kot minXx; > o.

Emopévemg ot EMLIL twv a, b etvar: a = minx, kot b= maxx,.

3.17 ogh. 238) To mAdGtog evoc maipov eival t.u. X ~ N(u, 4). Xmv €£odo tov

N0V HOTOS UTOPOVLE VAL Topatnpoovpe av 1o X vrepPaivel tnv tyun 40 1 0yl Av
og 100 mapatnpnoeig to X vaepéfn v Ty avty 80 gopég, mowa givor 1 E.MLIT. g

HEONG TIUNG ;
Avon:
1, x,>40 A A A ~
‘Eoto Y, = . Pvopifoope 61t p= P(Yi=1)=0.8 kau (I-p)=P (Yi=
0, x,<40
0)=0.2.
Torte:

40-p

)=1-<1>(T>:<D<‘“)—'“)=1—p

p:P(x>40):P(% > 407'“
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Av f)n E.M.II tov p xou }1 n E.ML.IL. tov p to1¢€:

40-11

(- =1-p=020=p=41.68.

3.19 o€k 237) O ap1Budg TOV COUATIOMY O TOV EKTEUTOVTOL A0 PAdEVEPYd YN

2 )"
k!

oe ypovo t(sec) axorovbel v P(L), dnradnq P(X=k) = e . Ta v extipnon

TOU A Kotaypdenke o aplBuoc v tov mnyodv mov e&Emepyov €va TOLAGYIGTOV

ocopotidlo og xpovo Isec and 30 nnyéc. Na mpocsdiopiotel 1 E.MLIT g A yia v = 20.

Avon:

Totep=P(Yi=1)=PXi>1)=1-P(Xi=0)=1-¢".

Av f)n E.M.II tov p kot A n E.MLIL tov A tote:

f)=1— e :%=l—e_1:>7:=log(3).

Aoknon) Eoto Xi,..., X, 1.0. and v B(N,p) pe N yvootd. Na mpocsdiopiotel 0
E.M.IT ¢ p.

Avon:

H cvvapon mbavoedveiag etvat:
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n
n

n zn“xi (N="x;)
Le) =[TCp" a-p™3 =TT ap) 7

i=1

= 1) = 1og(f[(,§j )j +Y x,Jog(p)~ (N =Y. x,log(1-p).

Apan E.MLIL ¢ p mpokvmtet amd v Avon g e&icmong:

n n
2% nN-2 pRE
_ =1 -

[(p)=0= =
p

o~ X _k o . . ,
Inueloon: p=—= e omov k = Z X; €tvat 0 GUVOALKOG OPONOG EMLTLYLOV KoL

i=1

m =n-N o0 cuvolkog apBpudg dokipumv Bernoulli.

Acknon) Eoto Xi,..., X, 1.8. and v N(, 6°).
i) Na Bpedei n EMML.IT e p 6tav 6° yvooTo.
ii) No Bpedei n EM.IT g 6° dtav 1L yveoTo.
iii) Na ppebovv ot EM.IL tov p, .

Avon:
1) H ovvéptnon mbavoedvelog givat:
n 1 _(Xi 'H)z _;(Xi _”)2 n z (Xi -H)z
L(p) = e ® =Q2mc’)"-e * =1p)=-—log2nc’)-t—u—.
() 1:1[ om0 (2m67) () 5 g(2nc”)

2
(¢

Apan E.MLIL ¢ p mpoxvntel and v Adon g e€lowong:

, I & 1 <
1(u):O:>FZ2(Xi-u)=O:>?Z(Xi-u)=O:>

i=1 i=1

n p— ~ pa—
?(X-u):O:u:X.

1) H ovvéptnon mbavopdvelag sivar:
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oo 20 n 3 (x;-n)
L) =g ™ =@ro) e ¥ =10 = logno’) =1 ——.

Apa 1 EM.IL ¢ 6 mpokdmtet amd v Moon g e&lomong:

n n

n o |« Z(Xru)z . Z(Xi'u)z
I(6’)=0=>————+ X-pn'=0=>-n+2 — =0=c" =1 ——
©9) 2 26’ 26° ;( x G’ n
1i1) H ouvéptnon mbavopdaveiog ivat:
| 200" 2 (x4’

L(Hacz) = ﬁ \/%(5

e ¥ =(Q2nc’)".e :l(u):—glog(chz)—H .
(¢

’ 2 , r , ,
Apa ot EMLIL tov |, 6° TpoKkdTTOVV amd TNV ADGN TOV GUGTHUATOG:

1 I ~ [
Ao’) _ ?Z(Xi-u) =0 n=X
au = n _
= n = X .-X)? -
ol(u,6°) 0 > (X-w)’ S5 (X%
—Q~ 2 - _ i=1 _ 6o =
oo n+ 3 =0 n
(o)

Aoxknon) Eoto Xj,..., X, 1.0. oand tAnfocpd pe cuvaptnon Kotavoung
F(x;0)=1-(1+x5)" , x>0, 0> 0. Na Ppedei n E.M.IT g 6.

Adon:
EbYkoAa pmopodpe va vtoloyicovpe Ty 6.7, THG TOPATAVE KATOVOUNG.

fx;0) = 20 F;;‘;e)

=2x-0(1+x*)", x> 0.
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H ocvvapon mbavoedaveiag etvat:

n

X.

1

L) =] [{0(1+x.7) " 2x,} = (20)" —L——
i=1 H(1+X'2)-(6+1)
i=1

= 1(0) = nlog(26) + Zn: log(x,) - (6+1)Zn: log(1+x.%).

i=1 i=1

Apan E.MLIL ¢ 0 mpokdntel amd v Avon g e&icmong:

\ Zlog(Hxiz)
1(0)=0= %—Zlogmxf) 0= =1

=1 n

Mo Ko 1) GUYKEKPLUEVT KOTOVOUY| OV €ival KATO Ao TIG YVOGOTES KATAVOUEG TTOV

&yovpe pabet yio vo gipacte olyovpot 0TL N mopamave Avor givol péyioto Bo mpémet

A

va deiEovpe OtL 1M Ogvtepn mopdymyog eivar apvnriky ywoo 0= 6. Ilpdyupartu

1"(e)=-%<o v 0>0.

4.2 ogh. 257) Tw tov mMPocdOpcUd TG okAnpdttag oAovpwviov €ywvav 16
UETPNOELS KO TPOEKLYAV TaL £ENG OMOTEAEGLLOTOL:

12.4,11.4,11.7,12.3,13.0, 10.9, 11.8, 13.5, 13.1, 11.8, 12.1, 11.7, 10.6, 12.2, 12.8
Noa Bpebel 0.95 A.E. yio tov péco .

Avon:

[Tpoxertan ya A.E. g péomng Tiung 1 e ayvmotn o106mopd G.

Am6 ta dedopéva TPoKOTTEL:
1

%= L1yX =1208, §° =— (X, -X)*=06Ln=16.
n i n-1s
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Amd TOVG TIVOKES TNG KATAVOUNG t EXOVUE OTL ty5(4rs = 2.131.

To {nrodpevo Aowmdv A.E. pe v fondeta tov mvakwov etvat:

X-t <pu<X+t

150025 \/_

= 11.66 <p <12.53.

15,0.025 \/_

4.4 ogh. 257) Metpnioeig Tov ogiktn dtabAaong 25 tepayiov dapavois vaAov Edwcav
tomikh omdkhon 0.012. No Ppedei 0.90 AE. yio v  Swaomopd o° Tov deiktn
duabAaoNg.

Avon:
poxerrar yio A.E. g S1aomopc 6° e GyvaoTto péco .

Amo v expovnon &ovpe: S = 0.012 ko n = 25, eved and tOVS TIVOKES NG X?

Katavopng Tpokdntel o1t X3, (o= 36.42 ko X3, ,5=13.84.

To {nrovpevo A.E. tote pe v Bondeia tov mvdkov givat:

= 0.010<0<0.016.

2 2
@-DS* _ (n-zl)S

2
X24,0‘05 24,0.95

4.6 ogh. 257) I16c0 mpémetl va elvar o péyebog evog tuyaiov detyparog amd Kavoviko
TNOVoNS av amonteiton [X-p| < ¢ pe Pabud epmotocvvig . Na Osmpndei 1) Stacmopd

YVOOTY.
Adon:

X-p

C J—
0/\/7 o/~/n cs/\/H)_Y

P(X-p|<c)=y = P(-c<X-u<c)=y =P(-

= P(-

2
c c c zZ,:0
<Z<—F—)=y=l-0 > —==z,=>n= (L] .
o/~/n o/~/n o/x/n ? c
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4.7 ogh. 257) Avo unyavéc koPouvv adnpég pafdovg. Avo tuyaio delypata ny =41, ny
= 31 and mapaywyic TOV 0G0V aVTIGTOL O )_(12 64cm, S; = 0.9cm ot )_(2 = 60cm,

S, = 0.7cm. Na katackevaotel Eva 0.95 AE. ¢ dopopdc W - Uy TOV HEGOV UNKOV

TOV GLONPOV pAPowV.

Adon:
[Tpoxertan yuu A.E. g dtapopdc W - Mz pe dyvooteg dlaomopés . Emiong ovdepia
TANPoPopia £xovUE Yo 1GOTNTA TV SGTOPAOV OTOTE UTOPOVUE Vo TIG BewprcovpLe

dvicec.

To {ntovpevo A.E. 16te pe v fondeto tov mvixkmv etvor:

. 2 2 . SZ SZ
XXyt —+—= <HyH, <X Xt —+== e
n, n, n, n,
2 2\?
SIS
n, n,
V= 3 o kot o= 0.05.
nl n 1’12

n-1 n,-1

4.9 ogh. 258) Avo unyavég kataokevdlovv mukvmtés. Ao 1.6. peyébovg ny = 16, np =
13 and 1 dV0 pnyavég avtictotya mposkvyav: X,= 52uF, S; = 4uF kou X, = 48uF,
Sz = 6MF.

Noa 60000V :

2
a) 'Eva 0.98 A.E. Tov Adyov 6—12 :
0,

B) Eva 0.95 A.E. tg dtapopdc W - Mo,
Avon:

a) To (ntovpevo A.E. 16te pe v Pfondeto tov mvdxkmv eivor:
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S; 1 o S 1
- < —/ < L.
S: F

2 2
n-Ln-la2 02 S, Fnl—l,nz—l,l—a/Z

Amo 1ovg mivokeg g katavoung Foéyovpe on E 0= Fjpp00= 401, evo

1 , o c;

= F, 15001 = 3.67 Ko €t mpokvntet 611 0.11< = < 1.63.
150, s
2

~ “n,-1,n-1,02 =
n;-1,n,-1,1-0/2

[Mopatnpodpe 611 10 Topandve A.E. mepiéyet nv Ty 1 ondte pmopovpe vo dextovue

1GOTNTO TOV S10CTOPDV.

B) Ipdkerrar yio A.E. g dapopds [ - W pe dyvootes, oAAd Ady®m tov o) ioeg

dwomopés . Me v fondeta tov mvakwv £Ovpe:

- = / 1 1 - = 1 1
X,-X,- tan 'Sp n_+n_ <Py, < X=X+ o 'Sp n_+n_ )
1 2 1 2

_ (0,-DSH(n,-DS;
\'%

ue S

N , V=n;tnp-2 kot o = 0.05.

4.10 och. 258) Aéka dropa mapoakolovOncav mpdypappo BEATioong Kot KovOTNTOG
amopvnuovevons. Me €101kd te0T mpoodopionke Yo KEOe dropo o Paduodg
ATOUVILOVELGNG TPV Kol PETA TOo TTpdypappa. Ta amotedécpata divoviol amd Tov

TOPOKATO TivaKo:

IIpw | 62 56 74 87 82 68 76 65 73 81

Mera | 68 63 79 91 86 74 83 72 78 86

Noa katackevaotel éva 0.80 A.E. ¢ dwapopds tov péowv Babumv amopvnuoévenong

TPV KO LETA TO TPOYPOLLLLLOL.

Avon:

[Tpoxertanr vy A.E. g 010p0pdag W) - 2 GLGYETICUEVOV TANOBVoU®V (Ta 10100 dTopa

npv Ko petd). O mivokog moipvel v Lopen:
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Mertd 68 | 63 79 91 86 74 &3 72 78 86

Ipw 62 | 56 74 87 82 68 76 65 73 81

Awgpopéc Dy 6 |7 5 4 4 6 7 7 5 5

n

D, = 5.6 kot Vv dwcmopd tev
i=1

=

Evkola vroioyilovpe v péon olopopd D =

&, =
Spopdv S :_IZ(Di —-D)’=1.17, émov n = 10.
n-15

To {ntovpevo A.E. 16te pe v Pondeto tov mvixkmv etvar:

D-t D pe a=0.20

+t Sp.
n-l,02 " \/— >
n

Amb T0VG TiVaKES TNG KOTAVOUNG t £x0VpE OTL ty, (= 1.383, omote 512 < p - p 0 <

D
=< S V) <
n-1,0/2 petd mpwv
Vn

6.08. IMapammpodpue 611 10 cvykekpévo AE. dev mepihopPdvel v tyun 0, ondte
UTOPOVUE VO GUUTEPAVOVLUE OTL TO TPOYPAULE TPAYUATL PEATIOVEL TNV KAVOTNT

OTTOLLVI|LOVELGTG TMOV ATOUMV.

4.11 ogh. 258) Ta mapakdTe® O£dOUEVO OmOTEAOVY TOANCELS (o€ dloek. AoAAdpia)

Nuoyoyov ova Tpipnvo ano 1§ apyss tov 1985 £mg ta péca tov 1986.

IATTIQNIA HITA

1985 1° Tpipmvo 1881 2282
2° tpipunvo 1888 2066

3% 1piunvo 1853 1893

4° tpiumvo 1976 1850

1986 1° Tpiunvo 2229 1946
2° 1piunvo 2631 2205

Na katackevaotet 0.90 A.E. g dtapopdg tov pécwv Tpiunviciov ToAncemy.

Adon:

Onwg Ko oty Tponyovuevn aoknomn £16t kot €00 mpokertor yio A.E. tng dapopdc

Ui - L2 ouoyeTiopévev TAnbuoudv. O mivakag maipvel TV Hopen:
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TIATIQNIA HITA Awpopéc Dy
1985 1° Tpipnvo 1881 2282 401
2° tpipmvo 1888 2066 178
3° tpiunvo 1853 1893 -40
4% Tpiunvo 1976 1850 126
1986 1° Tpipmvo 2229 1946 283
2° 1piunvo 2631 2205 426

— 1 n
EbYkoAia vmoloyilovpe v péon dapopd D = —Z:Di = 36 ko1 TV Sl0oToPd TOV

i=1

Supopdv S :%Z(Di —D)? =304.55, 6mov n = 6.
n-1-

To {nrovpevo A.E. tote pe v fondeta tov mvdkov givar:

S
D - Cotan .T]IDI <Mpanana ™ Mpma <D+ Cotan .T]IDI , ke a=0.10.

4.13 o€k, 259) Ze tuyaio detypa 50 avtikelpévov Bpédnioy 5 eAATTOUATIKA.
a) Na koatackevaotet éva 0.95 A.E. 100 10606100 p TOV EAATTOUATIKOV.

B) Tléco mpémer va eivar 10 péyebog tov delyparog wote pe mBoavotnta 0.95 1o

AmTOAVTO GOAALO EKTIUNONG ]f)—p| va glvan pkpdtepo tov 0.01;

Avon:

a) And TV ekQOVNON TPOKVTTEL OTL f)z%zO.lO. To {nrodupevo A.E. tov

TOGOGTOV P TOV EAVTTOUOTIK®V TOTE pE TNV fondeta Tov mvikwov glvar:

N A A N

p(-p) _ p<p+z, p(-p) , pe 0=0.05 ko n=50.
n n

P-Zy

Me v Bonfeta tov mivoko TG KOVOVIKNG KOTOVOUNG TPOKVTTEL OTL Z,, =1.96, omoTe

&yovpe 0.02 <p <0.18.
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B)
P(|p-p|<0.01)=0.95 = P (-0.01 < p-p<0.01)=0.95 =
001 _ pp _ 001

P( — — — ):0953
Jp(l-p) Jp(l-p) Jp(l—p)
n n n
0.01 001 ) _p95= 20 = 1.96 = n = 3456,

P——<Z2<—/—— = = Zysn
/p(l-p) /p(l-p) /p(l-p)
n n n

4.16 ogh. 259) Avo mapaymyikég oadikacieg £owoav 12 kot 20 eAaTtTOUOTIKA
avtikeipeva oe toyaio deiypota 300 wxor 400 avrtikewévov aviiotorya. Na

katoaokevaotel éva 0.95 A.E. g d1apopds pi-pa.
Avon:

~ 12 ~ 20
And Vv expovnon mpokLTTEL OTL: =——=0.04 xo =——=0.05. To
M povnon mp p, 300 p, 400

{nrovuevo A.E. ¢ 010p0opag pi-p2 pHe v Ponfeta tov mvakwov givat:

p,(1-p,) + p,(1-p,)
n, n,

9

Pi-Dy -Zy
n, n,

DN 5.(1-0)  D.(1-D. a o~
\/pl( 2, B p2)<pl-pz<p]-p2+zwz\/

pe a=0.05 kot n;=300, n,=400.

5.8 ogh. 299) Me o véa péBodo mpoodopiorov Tov onpeiov TENG (0.1.) HETAAL®DY
TPOEKLYOV Ol TAPOUKATM PETPTGELS Y10 TO PLAYYAVIO:

1267, 1262, 1267, 1263, 1258, 1263, 1268.

Na eéetaotel av n véa pébodog ocpdrel pe €.6. 0.05, dedopévov OTL TO G.T. TOV

payyaviov givor 1260°C.
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Avon:
‘Exovpe évav apginievpo Eleyyo HEGOL e Ayvmotn dluomopd o€ pikpo detypa (n=7):

Ho: p=po
Hi: p# po, 6mov po= 1260.

EVvkola  vmoroyilovpe TtO  delypatikd  HEGO  T®V  TOPOATNPNCEOV  LOG

X, =1264 xaddg ko ™ derypotikn Saomopd S* = %Z(Xi ~X)*=12.67.
n-1i5

X:

B =

i=1

Ao ToVg Tivakeg mpokLTTEL OTL 1) Kplown mepoyn| (meproyn andppryng g Hop) eiva:

X-
K: |t 1 Xet| >t ont> ME 0= 0.05.

S/x/n

‘Etou [t] = 2.98, ev and tovg mivakeg TG Katovoung t mpokdmtel 0Tt t, = ti s 6=

2.447, ondte amoppintovpe v Hy, Sniadn n véa péBodog cpdret.

5.9 och. 299) Ta mapokdto dedopévo apopodv To goption Opovong (ot tn/cm?)

GLVOETIKOV VUAT®OV dVO TOHTOV:

TomogI | 1.2 0.3 0.8 0.5 0.4 0.9 1.0

Tomog Il | 1.4 1.5 1.1 1.0 0.8 1.7 0.9 0.7 0.6

YroBétovtag 6ot dtuomopdv va e£€TaoTEL av 01 dVO TOTOL VIUAT®V EXOLV TNV

0w péon avroyn oe €.6. 0.05.

Avon:

‘Exyovpe évav apeimhevpo €reyyo 100TNTOG HECOV HE AYVOOTEG OAAL KOWEG

Ol0omopEC:

Ho: M1 = W2

Hi: i # o, peo1=02=o0.
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Evkoia mpokvmtel 61t X,=0.73, ST =0.11, n,=7 kou X,=1.08, S>=0.14, n,=9.
Ao ToVg Tivakeg TpokVTTEL OTL 1) Kpiowun mepoyn sivat:

X,-X
K: ‘t‘ — | 1 2| >

_ (n,-1)S; +(n,-1)S;
v

ue S2

X , V=n;tny-2 kot o = 0.05.

‘Etou [t = 1.91, evd amd tovg Tivakeg Tng katavopnfg t TpokdTel 0Tt t ), = ooy 14~

2.145, ondte amodeydpacte v Hp, dnAadn ot 600 tOmoL vnuatwv £xovv tnv idw

péon avtoyn.

5.11 ogh. 299) 'E&n ocvvBetikd vipato KOTKkov otn péon. Xto €va TUnpe amd kibe
Cevyog epappootnKe pio 101K MUK eneepyacia yio Ty avENoT TS 0VTOYNG TOV,
VO T0 AALO apédnke Ommg eixe. Me Bdon ta Tapokdtom dedopéva, OmTov X; eKPpalet
TO OEIKTN AVTOYNG TOVL TUNUOTOC UE YNUIKT EneEePYacia Kot Xp TO OIKTN avTOYNG TOL
TULOTOG Yopig kY| eneéepyacio, va e€etaotel av avédvel katd 2.0 TovAdyieToV

HOVASES 0 OEIKTNG OVTOYNG TOV TUNUATOV pe ynuikn eneEepyacia (0=0.10).

X] 15.2 13.4 14.6 15.1 13.1 15.3
X) 12.7 10.8 12.8 12.9 11.0 13.0
Avon:

"Exovpe évav éheyyo S109popds LEGOV eE0PTNUEVOV OELYLATOV.

X 15.2 13.4 14.6 15.1 13.1 15.3
X2 12.7 10.8 12.8 12.9 11.0 13.0
Awpopég Di | 2.5 2.6 1.8 2.2 2.1 23

Ho: - £2=pp
Hi:p-po>2=pp,
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_ 1& 1 & _

Evkoha mpoxdmtet 6t D = —» D, =2.25 ko Sf, = —1Z(Di —D)* =0.083 pe n=6.
n g n-1-

Ao TOVG TivakeS TPOKVTTEL OTL 1) Kpioun mepoyn stvat:

D-
K: |t’ — | uD|

>t

SD/\/H o, n-12

‘Etou |t] = 2.13, evd amd Tovg Tivakeg TG KoTavoung t TpokvmTeL Ot t, = t 0 5=

pe a = 0.10.

1.476, omote anodeyopocte v Hy, dnAaon mpdypatt avEdvel kotd 2.0 tovAdyiotov

HOVAOEG 0 OEIKTNG OVTOYNG TV TUNUATOV UE ¥NUIKY enelepyacial.

5.12 o€k 299) Xe mpofAiquota eA&yyov molOTNTOS €KTOC Omd TN dathpnon evog
oTafepol HEGOL HOG EVOLOQEPEL KOt 1) SlaTthpnom TG S106Topas o€ YoUnAd enineda,
O10TL S1POPETIKE aWEAVEL 0 KivOuVog amdppiyng ToV TPoidvtog. ATd TV mopaywyn
Toyoio delypa peyébovg n=16 £dwoe detypatikn amokiion S = 5.5. Av 1 peyoaAdtepn
EMITPEMOUEVT] TUTIKY AmOKAION €ivol 6o = 4 va eEetaotel av 1 mapordve vrépPaon

glvan otatiotikd onuovtikn 1 0yt (a=0.05).

Avon:

"Exovpe évav éheyyo S106mOPAG TNG LOPPNG

Ho: 6 <4 =0

Hi:06>4 =0,

Ao ToVg Tivakeg mpokVTTEL OTL M) Kpioun mepoyn stvat:

2
(DS’ _
2 n-1,a
0

K: [x*| = e S*=5.5*, n=16 ko1 a = 0.05.

’ 2 Ja r ’ , 2 , r
Etou |x7] =28.36, ev®d amd TOLG TMIVOKEG TNG KATOVOUNG ¥ TPOKLTTEL OTL

2
Xn—l,ot

=X125,0'05= 25.00, omdte amoppimtovpe v Hp xor dpa n vrépPoon eivon

OTOTIOTIKG O LOVTIKY).
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5.13 ogi. 300) Avo avorvtéc A kot B ékavav 6 pukpoovaAvuTikovg Tpocdlopicons

™G TEPLEKTIKOTNTOG G€ GAvOpaKa £vOG YNUIKOD TPOIOVTOG KOt TTPOV TIG aKOAOLOES

TIEG:
Avoivtg A | 59.09 59.17 59.27 59.13 59.10 59.14
Avaivtig B | 59.06 59.40 59.00 59.12 59.01 59.25

Na eleyyBel n vmobeon Ho: o) = 6, pe evarraktikn v Hi: 6 # 62 (0=0.02).

Avon:

Evkola mpokdmtet 6Tt S = 4.28-107° , na=6 kau S;, = 24.59-107, np=6.

Ao TOVg TivakeS TPOKVTTEL OTL M) Kpioun meployn stvat:

S? S?

L E= PaA A _ Pa
K: F= 2 >FnA—l,nB—l,a/2 n F 2 <FnA-l,nB-l,l—a/2'

B B

F.

AMG F = 5.75 ko and tovg mivaxeg tng katavounc F éxovpe 6t E, s 5,001=

a-Ling-La/2 -

1097, eved F, |, |10 = ! -1 =0.09, ondte amodeyOUOCTE TNV
Foo 10.97

n,-1,n;-1,0/2

Ho.

5.15 o¢h. 300) Katackevaotg woyvpiletar 0Tt T0 TOAD 2% T®V TPOoidvTMV TOL £ivat
ehattopatikd. Xe Toyxaio oetypa peyéBovg n=900 Bpédnkav k=27 glottopatikd. Me
€.6. 0=0.05 va eleyyBel 0 10LPIOUOG TOV KATAGKELOAGTY| [LE EVOALAKTIKY VTOBEST) TNV

H;: p>0.02.

Avon:
"Exovpe tov mapakdtem reyyo:
Ho: p<0.02 =py
Hy: p>0.02 =p,.
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ATO ™V EKPDOVNOT TPOKVTTEL OTL f) = % =0.03 ka1 n=900.

Ao ToVg Tivakeg TpokVTTEL OTL 1) Kpiowun mepoyn sivat:

K: Z= S i BN Zg, € o= 0.05.
po(1-py)

n

‘Eto1 Z=2.14 a1 amd Toug TVAKEG TNG KOVOVIKNG KATAVOUNG TPOKLTTEL OTL Z, =1.64,

onote amoppintovpe TV Hp kot Tov 16yupiopd 1ov KataoKeELOoTY).
5.16 ogi. 300) A6 Vv mapaymyr dvo unxavov toyaio ostypata peyéBovg ni=450
kot 1p=400 édmwoav apBud erattopatikdv mpoioviov 17 kot 12 avtictorya. Na
e€etaotel av vdpyel SPOPAE GTO TOGOGTH TOPAYWOYNG ELUTTOUATIKMOV TPOIOVIMV
amo TIg SV0 PNYaVES.

Avon:

"Exovpe tov mapakdto Ereyyo:

Ho: p1=p2
Hi: p1# p2.

~ 17 ~ 12
Ao v ekevnon tpokvmtel 0t p, = —— = 0.038 kot =——=0.03.
n pwvnomn np b, 450 p, 400

Ao ToVg Tivakeg mpokVTTEL OTL M) Kpiowun meployn stvat:

p,p, |
\/15(1-15>.(1+1>
n

1 2

> Zy/2,

K: |Z=

- 17412

pe p= — =0.034 ko o = 0.05.
450+400

82



‘Etor |Z|=0.64 ko amd TOug WIVOKES TNG KOVOVIKNAG KOTOVOUNG TPOKVMTEL OTL

z,,=1.96, onote amodeyopacte v Hp yioo v pn dmapén depopdc oto mocootd

TOPOYWYNS ELUTTOUOTIKOV TPOIOVTOV Ao TIC 600 UNyovEs.

5.19 ogh. 301) Ta napokdto dedopéva ekepdlovv 10 xpodvo dradpouns X (sec) evog
vepavoy — yépupa. Na e&etaotel og €.0. 0=0.05 av o ypovog dradpoung axorovdet
™V opotopope” oto dtdotnua (40,90) katavour).

82, 63, 58, 67,75, 44, 48, 77, 86, 51, 74, 69, 56, 42, 68, 73, 85, 89, 45, 65, 72, 83, 64,
48, 58, 63.

Adon:

H opodpopoen xatavourn oto dtdotnpa (40,90) €xetl o.m.m. v €€ng:

1
—=0.2, x€(40,90
f(x)=4 90-40 ( )

0, x & (40, 90)

[Mopatnpodpe OTL 1 GLYKEKPUEVT] KOTOVOUY] Ogv €xel KOopio. TOPAUETPO MG TPOG

eKTipunon.

Evkoia katackevdlovpe tov akdAovbo mivoka:

~ o~ ~

X< X < Xj O P, E.=n-p,
40-50 5 0.2 5.2

51-60 4 0.2 5.2

61-70 7 0.2 5.2

71-80 5 0.2 5.2

81-90 5 0.2 5.2
2Hvolro 26=n 1.0 -

Me Béon to Kprrhpto x* KaAMC TPOGUpPHOYHS EXOVLE:
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2 2 2 2 2
X? = g 552'2) + @ 552'2) +(7 552'2) + © 552'2) + & 552'2) =0.931< X;ko,o,os

=9.488,

omote 1 VBN OTL 0 YPOVOS JAOPOUNG OKOAOVOEL TNV OHOIOHOPPN GTO SLACTNLLL

(40,90) xoatavoun yivetal oexth).

5.20 oel. 300) Metprioeig Tov op1Bpov X TV ¥pNoTOV TEPLOTIKOV HOVAd®V GE pia
aiBovoa teppatikdv evoc ké€vipov H/Y enobncav ce tuyoieg ypovikég OTIYHES
peta&y 10.00 kon 12.00 p. Ta oamotedléopato divovionr amd TOV TOPAKATEO TIVOKOL

KOTAVOL®MV GLYVOTNTOV.

Noa eleyybel av o ap1Buog X akorovdel v kotavoun Poisson (a=0.05).
Avon:

H xatavoun Poisson £yet 6.1t v €€1g:

X

A , x=0,1,2,...
x!

f(x) = P(X=x) = ¢™-

Oupuilovpe emiong 6Tt 6TV GLYKEKPIUEVT] KATAVOUT 1] AYVOGTY TOPAUETPOG A 1GOVTOL

pe v péon Ty g t.u. X.

"Etot ebkoAa kataokevdlovpe To akdAovBo mivaka:
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Xi O; Xi- O; p. E =n-p,
0 1 0 0.0110 0.555
1 3 3 0.0500 2.500
2 5 10 0.1125 5.625
3 9 27 0.1687 8.435
4 10 40 0.1898 9.490
5 7 35 0.1708 8.540
6 5 30 0.1281 6.405
7 4 28 0.0824 4.120
8 3 24 0.0463 2315
9 2 18 0.0232 1.160
10 1 10 0.0171 0.855
2YNOAO 50=n 225 1.00 -

Ot mBovotTeg TNV TETAPTN GTHAN TOL Tivaka £(0VV TPOKVLYEL pe BAon TV G.JL.T.

~d

g Poisson, omAaon 1;1 = e'i~%, ywi=0,1,...9 ku 7AL=)_(=%=4.5, EVD 1;1; =

9

1-2p;.

i=1

Hoaponpodpe 6t otov mapondve mivaxoe vrdpyovv E. < 5. 'Etol amogacilovue vo

evooovpe TG 3 mpoteg (0.555+2.500+5.625 = 8.690) won tic 4 tehevtaieg (4.120+
2.315+1.160+0.855 = 12.570) kAdoelc, ondte mpokvmTEL 0 aKOAOLOOG Tivakag e 6

GLUVOAMKE KAAGELS:
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X 0 E-np
0-2 9 8.680

3 9 8.435

4 10 9.490

5 7 8.540

6 5 6.405
7-10 10 12.570
2YNOAO 50=n -

Me Béon o KpItApLo - KOAAG TPOGAPLOYNG EXOVLE:

X2 = (9-8.680)° N (9-8.435)° N (10-9.490)° N (7 —8.540)° N (5-6.405)° N (10-12.570)° _
8.680 8.435 9.490 8.540 6.405 12.570

=1.1883 < Xé_l_l’o‘os =9.488,

omdte 1 vVOBeon 6T 0 apPBPdS X axorovBel v katavoun Poisson yiveton dekt.
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